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PĂMlNTURI NOI
IN LUNCA DUNĂRII

TARA SE PREGĂTEȘTE DE ALEGERI
In aceste zile prin orașe și sate '

Valuri superioare, bogățiilor patriei

O sursă foarte importantă de spo­
rire a suprafețelor arabile o consti­
tuie lunca inundabilă a Dunării. 
Cine se abate acum prin locurile 
unde pînă nu de mult bălteau apele 
remarcă existența unui vast șantier. 
Aici sînt concentrate mașini și uti­
laje terasiere grele, de mare randa­
ment, cu ajutorul cărora mecaniza­
torii smulg furiei apelor terenuri tot 
mai întinse, bune pentru agricultură. 
Se execută lucrări de îndiguiri, de­
secări, defrișări, care fac parte din 
cunoscutul plan inițiat de partid, 
plan ce prevede scoaterea de sub i- 
nundații a 300 000 de hectare de te­
ren! într-o primă etapă.

Cautînd să-și îndeplinească cît 
mai bine sarcinile trasate de partid, 
colectivele de muncă de pe șantiere­

Sporirea suprafețelor arabile 
— resurse și preocupări

le de hidroameliorații din Lunca Du­
nării nu și-au precupețit nici un 
efort. Una din principalele lor rea­
lizări o constituie terminarea digu­
lui lung de 135 km ce apără Insula 
Mare a Brăilei cu cele 71 900 de hec­
tare, ferite acum de inundații. După 
prevederile inițiale, lucrarea de în­
diguire avea să fie terminată în pri­
măvara acestui an, însă prin străda­
nia depusă s-a reușit să se încheie 
la sfîrșitul anului trecut. Concomi­
tent, s-au efectuat lucrări similare 
și pe șantierele de hidroameliorații 
Gostinu — Prundu — Greaca, Ar- 

sache — Mahîru, Măcin — 23 Au­
gust, Brateșul de Jos. Executarea 
lucrărilor a necesitat un mare vo­
lum de muncă. De exemplu, pentru 
cei 231 km de diguri ridicate anul 
trecut a fost nevoie de mai bine de 
17 milioane de metri cubi de tera- 
samente. Rezultatele muncii depuse 
de colectivele de pe șantierele de 
hidroameliorații sînt concludente. 
Numai în anul 1964, prin îndiguirile 
efectuate în cele 5 incinte amintite, 
au fost ferite de inundații mai mult 
de 130 000 de hectare de teren fertil.

O dată îndiguite, terenurile din 
interiorul incintelor sînt curățate de 
stuf și sălcii. Se sapă sute de kilo­
metri de canale, drumuri interioare, 
se construiesc puternice stații de 
pompare a apei în exces. Toate a- 

cestea creează 
condiții bune pen­
tru cultivarea te­
renurilor.

Realizările »- 
mintite nu puteau 
fi posibile fără 

______________ munca avîntată 
a constructorilor 

din Lunca Dunării, fără o bază 
tehnică materială bine pusă la 
punct, fără o organizare temei­
nică a șantierelor. Introducerea me­
canizării a avut drept rezultat ob­
ținerea unui randament sporit de 
lucru. De-a lungul Dunării pot fi 
întîlnite utilaje grele ca: scre- 
pere, elevetinguri-gredere, buldozere, 
drăgi etc. Săpatul șl transportul pă­
mântului la îndiguiri s-au făcut în 
întregime cu mijloace mecanizate. 
Lucrările de terasamente la desecări 
au fost mecanizate în procent de 
peste 90 la sută. Pe șantierele din 
Lunca Dunării se lucrează și iarna. 

De aceea este nevoie de o coordo­
nare mai precisă a treburilor, de 
mult spirit gospodăresc. Conducă­
torii șantierelor, inginerii, tehni­
cienii, maiștrii, muncitorii, avînd 
condiții bune de muncă, au luat mă­
suri organizatorice încît și iarna ac­
tivitatea să se desfășoare în conti­
nuare. In cadrul Trustului de utilaj 
terasier și al Trustului de construc­
ții hidrotehnice și amenajări hidro- 
ameliorative s-au constituit unități 
specializate pe lucrări de îndiguiri, 
defrișări, desecări, de construcții hi­
drotehnice și stații de pompare ș.a.

în acest an hidroamelioratorii din 
Lunca Dunării vor pune la dispozi­
ția agriculturii noi terenuri arabile. 
In acest scop ei continuă indi- 
guirile și desecările începute în 1964 
și vor executa alte diguri noi pe o 
lungime de circa 150 km, care vor 
apăra de inundații încă 63 000 de 
hectare.

Pentru a imprima un ritm mai 
susținut lucrărilor de îndiguire, s-au 
repartizat 500 de utilaje grele tera­
siere pe șantierele: Bistrețu — Ne- 
deea — Jiu ; Potelu — Corabia ; 
Seaca — Vînători — Suhaia — Zim- 
nicea și Borcea de Jos. Continuă cu 
succes lucrările de desecări și de a- 
menajări interioare, atît în incintele 
îndiguite cît și în cele noi.

Executînd la timp și la un nivel 
calitativ corespunzător volumul ma­
re de lucrări din Lunca Dunării, co­
lectivele noastre de muncitori, in­
gineri și tehnicieni de pe șantierele 
de hidroameliorații aduc o însem­
nată contribuție la sporirea supra­
fețelor arabile ale țării.

Ing. NICOLAE MANTZ 
director general în Comitetul de Stat 

al Apelor

CÎMPINA (Prin telefon de la tri­
misul nostru). Dimineață, cînd am 
sosit la Cîmpina, de la Rafinăria din 
localitate se expediau tocmai noi lo­
turi de produse. Printre fișele de 
expediție am întîlnit destinatari din 
țară, fabrica chimică „SIN" din 
București (pentru parafină) — pre­
cum și din străinătate (pentru bitum 
și uleiuri superioare).

— Rafinăria noastră — ne spune 
inginerul Gh. Mărășescu, directorul 
unității — realizează astăzi, prin 
prelucrarea țițeiului, o gamă largă 
de produse a căror valoare este în 
continuă creștere. Printre acestea se 
înscriu materii prime destinate chi­

Blocuri noi în oralul Cîmpina
Foto : ION POPOVICI

mizării uleiurilor din grupe superi­
oare, emulgatori pentru insecticide, 
produse solicitate atît de economia 
noastră națională cît și peste hotare 
în aproape 50 de țări.

Cunoșteam și din alte popasuri fă­
cute în acești ani la Răfinăria din 
Cîmpina, că acțiunile colectivului, 
îndreptate spre o valorificare supe­
rioară a țițeiului au început o dată 
cu intrarea în funcțiune a noilor 
instalații moderne care au luat locul 
celor învechite. In anul 1962 a în­
ceput să lucreze aici, cu întreaga 
capacitate, instalația de distilare at­
mosferică și în vid și cam în aceeași 
vreme cea de fabricat bitum. Pe 

această bază tehnică, modernizată 
din temelii, rafinorii din Cîmpina se 
pot minări că în anii planului de 6 
ani au sporit valoarea produselor 
obținute dintr-o tonă de țiței prelu­
crată cu peste 30 la sută.

— Pe bună dreptate se subliniază 
în Manifestul Consiliului Național al 
F.D.P. — ne spune în cadrul con­
vorbirii avute ing. șef Constantin 
Bălășică — că industria modernă 
creată în anii regimului socialist 
este pîrghia hotărîtoare care deter­
mină valorificarea largă a bogățiilor 
țării în folosul celor ce muncesc.

Valorificarea superioară a țițeiului 
constituie în continuare o preocu­

pare de frunte a colectivului Rafi­
năriei de la Cîmpina. Despre acest 
obiectiv central al întrecerii ce se 
desfășoară cu însuflețire ne-au vor­
bit maiștrii Ion Vîlcu, Dan Vasile, 
Ion Motoroiu, oameni de la serviciul 
tehnic și de la laborator care în 
această perioadă studiază noi tipuri 
de uleiuri superioare și alte produse 
de înaltă valoare economică desti­
nate satisfacerii cerințelor noi ale 
economiei țării. De pe acum munca 
pentru îndeplinirea angajamentului 
luat în întrecere se arată plin de 
roade: în cele aproape două luni 
care au trecut de la începutul anu­
lui planul producției marfă a fost 
depășit cu peste 120 000 lei. Este 
oglindirea cea mai elocventă a mo­

dului hotărît în care rafinorii de la 
Cîmpina se pregătesc să întîmpine 
alegerile de la 7 martie, convinși 
fiind că votul ce-l vor da candida- 
ților F.D.P. exprimă încrederea 
fermă în noile victorii ale industriei 
noastre socialiste.

De altfel chiar în rîndurile co­
lectivului lor se numără cîțiva can­
didați în apropiatele alegeri. Deu­
năzi cu toții au participat, împreună 
cu alți cetățeni, la întîlnirea cu can­
didatul din circumscripția orășe­
nească nr. 39 care nu este altul decît 
inginerul Gheorghe Mărășescu, di­
rectorul Rafinăriei. Adunarea s-a ți­
nut la școala cea nouă din cartierul 
Voila, cartier unde nenumăratele 
înnoiri înfăptuite vorbesc de la sine 
despre progresele pe tărîm edilitar 
și gospodăresc făcute in orașul lor. 
Și intr-adevăr, în Cîmpina au fost 
construite în ultimii patru ani 459 
de apartamente, o casă de cultură cu 
800 de locuri; rețeaua de apă și ca­
nalizare a fost extinsă cu încă 17 
km.; s-au pavat aproape alți 4 km. 
de străzi; numărul unităților sani­
tare s-a ridicat la 15 fiind deservite 
de 250 medici și cadre sanitare me­
dii. Acestor înfăptuiri li se vor 
adăuga în curind altele : peste pu­
ține zile se va deschide un nou șan­
tier de locuințe pentru construcția a 
încă 220 de apartamente. Pentru alte 
lucrări gospodărești rafinorii ca și 
ceilalți locuitori ai Cîmpinei au fă­
cut în cadrul întîlnirilor o seamă de 
propuneri, luîndu-și totodată anga­
jamentul să sprijine efectiv realiza­
rea lor.

TUDOR GHEORGHIU

Se înfăptuiesc propunerile cetățenilor
SEBEȘ (coresp. R. 1.) în dorința 

de a contribui la buna gospodărire 
a satelor, cetățenii din raionul Sebeș 
au făcut numeroase propuneri în ca­
drul întîlnirilor pe care le-au avut 
cu candidații F.D.P.

în comuna Doștat, unde a început 
încă din anii trecuți o largă acțiune 
pentru pavarea de străzi, cetățenii 
au propus să se continue astfel de 
lucrări. în acest sens, ei au cerut 
sprijin pentru procurarea pietrei 
necesare. în urma măsurilor luate,

Raionul 23 August
fruntaș pe Capitală
în întrecerea patriotică dintre 

sfaturile populare raionale din Ca­
pitală, primul loc i-a revenit raio­
nului 23 August, care a realizat cel 
mai mare număr de puncte acor­
date pentru lucrările de înfrumu­
sețare și bună gospodărire. Printre 
lucrările înfăptuite se află complexul 
sportiv Pantelimon și parcul „Pro­
gresul" care înfrumusețează una din 
porțile de intrare în Capitală dinspre 
Călărași; baza sportivă F.R.B. ; a- 
menajarea și darea în funcțiune a 
ștrandului Obor, precum și a tabe­
rei de copii din pădurea Pustnicul. 
In cartierele raionului, cetățenii au 
organizat 38 sere care au produs 
peste 700 000 flori, ulterior plantate 
pe străzi; lucrările de curățire pe 
209 străzi au fost preluate de cetă­
țeni. Valoarea lucrărilor de gospodă­
rire și înfrumusețare înfăptuite în 
raionul 23 August se ridică la 8,5 
milioane lei.

s-au contractat deja 200 metri cubi 
de piatră.

Pe baza propunerilor făcute de 
cetățeni și cu sprijinul lor în locali­
tățile Petrești, Sebeșeni, Ludoș și 
altele, s-a completat numărul becu­
rilor necesare iluminatului public 
pe străzi, iar la Săcășel și Ohaba se 
execută acum lucrări pentru extin­
derea iluminatului electric. Prin ac­
țiunile întreprinse de cetățeni și de 
candidații lor, la Roșia de Secaș 
s-au construit în ultimele săptămîni 
numeroase podețe noi.

In „zona industrială" a lașului, Uzina metalurgică ocupă un loc important, atît prin profilul propriu zis cît Și prin arhitectura industrială mo­
dernă și înaltul său nivel tehnic. în clișeu : O vedere parțială a uneia dintre halele uzinei Foto : ion popovici

Clinic automata 
intrată în funcțiune

ARAD (Agerpres). — La Uzinele, de 
vagoane a intrat în funcțiune prima 
linie automată de forjat inele fără su­
dură pentru arcurile inelare ate va­
goanelor de cale ferată și locomotive­
lor Diesel electrice. în componența ei 
intră agregate dintre cele mai moderne 
pentru matrițarea, laminarea, calibra- 
rea și prelucrarea oțelurilor superioare 
din care se fac aceste produse, asigu- 
rîndu-le o calitate superioară. Capacita­
tea liniei este de 360 bucăți arcuri pe 
oră.

Noua linie automată de forjat inele 
fără sudură pentru arcuri de vagoane a 
făcut posibilă trecerea, pentru prima 
dată în țara noastră, la fabricarea 
unor astfel de produse care pînă acum 
se importau. In felul acesta se va asi­
gura întregul necesar de arcuri inelare 
pentnfconstrucțiile de material rulant 
din țara noastră.

EMISIUNI FILATELICE
Direcția Generală a Poștelor și Te­

lecomunicațiilor a pus în circulație o 
nouă emisiune de mărci poștale inti­
tulată „Reptile" care prezintă cele 
mai interesante specii de reptile din 
țara noastră.

Incepînd cu data de 25 februarie 
1965 s-a pus în vînzare prin magazi­
nele și ghișeele filatelice poștale și 
emisiunea de mărci poștale „Fructe 
de pădure", iar la începutul lunii 
martie se va pune la dispoziția fila- 
teliștilor membri ai A.F.R. emisiunea 
de mărci poștale „Medalii Olimpice".

Stații auto-moto pentru prestări de servicii
Peste 130 de stații auto-moto, fixe 

și mobile, asigură în momentul de 
față prestarea unor servicii diverse 
privind întreținerea și repararea ve­
hiculelor în circulație pe șoselele na­
ționale și drumurile de interes turis­
tic. Pentru satisfacerea solicitărilor 
sporite din acest sector al deservirii, 
urmează a fi date în folosință în 
1965 și în cursul anului viitor 20 
de noi unități moderne cu activitate 
complexă. Amplasate pe șoselele de 
mare trafic, acestea vor efectua spă­
larea, gresarea și repararea automo­
bilelor și motocicletelor. Stațiile vor 
dispune de spații speciale de parcare

Mecanizare intensă in industria forestieră
încă din prima lună a anului 1965, 

exploatările forestiere din cadrul re­
giunilor Brașov, Bacău, Suceava, Mu- 
reș-Autonomă Maghiară, Maramureș și 
Argeș au primit și au introdus în pro­
ducție 300 de noi fierăstraie mecanice, 
care vor mări indicele de mecanizare 
la doborît-secționat, 250 de aparate de 
întins cabluri și dezaninat arbori (tip 
Tirfor) care vor contribui la sporirea 
productivității muncii în pădure, ușu- 
rînd eforturile fizice ale muncitorilor 
și în același timp sporind măsurile de 
protecție a muncii în acest sector de 
activitate.

Și unele unități de industrializare a 
lemnului au fost înzestrate cu noi uti­
laje. Astfel, fabricile de cherestea de 
la Brezoi, Băbeni, Stîlpeni, Onești, 
Tarcău, Zărnești, Boxig și Sîndominic 
au primit 9 gatere de construcție mo­
dernă, semiautomate, care sînt în curs 
de montare. Prin darea lor în funcțiu­
ne productivitatea muncii va crește în 
proporție de peste 20 la sută de fiecare 
gater instalat, în comparație cu nivelul 

cu copertine, săli de așteptare pen­
tru conducătorii de vehicule care se 
opresc aici ca și de servicii anexă, 
necesare acestora : cabine telefonice, 
unități de alimentație publică, du­
șuri.

în prezent se află în execuție noi 
stații auto-moto pe căile de acces 
din vecinătatea orașelor București, 
Ploiești, Cluj, Oradea, Craiova, Timi­
șoara, Iași, Constanța, Pînă la finele 
anului vor începe lucrările de con­
strucție la o serie de alte stații între 
care unele de la București, Brașov, 
Deva, Tg. Mureș, Baia Mare, Sucea­
va, Bacău, Galați.

mediu al productivității celorlalte ga­
tere. Totodată se elimină o mare parte 
din efortul fizic al muncitorilor.

lartea medicală romineaseă peste hotare
Continuînd tradiția lucrărilor savan- 

ților romini Gheorghe Marinescu, 
I. Cantacuzino și alții, lucrări care 
și-au cîștigat la vremea lor aprecierea 
în lumea științifică de peste hotare, 
în anii regimului democrat-popular 
cartea medicală romînească a contri­
buit la consacrarea pe plan mondial a 
prestigiului medicinii romînești. La so­
licitarea unor edituri străine s-au tra­
dus în diferite limbi numeroase lu­
crări de specialitate (tratate și mono­
grafii) editate la noi in țară în ultimii 
20 de ani. Dintre lucrările publicate a- 
mintim, cu titlu exempliflcativ, dintre 
aparițiile mai recente peste hotare,

Apartamente pregătite 
pentru recepție

SUCEAVA (coresp. R. I.) In orașul 
Vatra Dornei, un nou bloc cu 45 de 
apartamente își va primi zilele aces­
tea locatarii. Noile locuințe de la Va­
tra Dornei se adaugă celor 200 de 
apartamente din orașul Suceava în 
care locatarii s-au mutat la începutul 
acestui an. Tot la Suceava construc­
torii execută finisările interioare la un 
număr de 51 apartamente din cadrul 
ansamblului de locuințe „Tudor Vladi- 
mirescu". Avansate sînt și lucrările la 
blocurile de locuință din orașul Boto­
șani.

In anii planului de șase ani au fost 
date în folosință în întreaga regiune 
peste 5 500 de apartamente construite 
din fondurile statului. |_a sate s-au 
construit în această periaodă 30 000 
de case noi.

traducerea în limba franceză a lucrării 
„Vezicula biliară" de prof. I. Pavel 
(editura Masson, Paris), în limba ger­
mană a monografiei „Radiologia în 
bolile endocrine" de I. Ispas și T. Roxin 
(editura Gustav Fischer, Jena), în 
limba rusă a tratatului „Morfopatolo- 
gia sistemului nervos" de I. T. Nicu- 
lescu și altele.

In curs de apariție în limbi străine 
se află monografia „Leucemiile" de 
E. R. Popescu, „Metode biochimice de 
cercetare și diagnostic" de E. Pău- 
nescu și I. Georgescu și alte numeroa­
se lucrări de specialitate.

IN ACEST NUMĂR:

• Regiunile patriei 
in plină dezvoltare: 
BANAT
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• ROMiNIA LA TlRGURILE 
Șl EXPOZIȚIILE 
INT E RN AȚIONALE

de T. CRISTUREANU 
vicepreședinte al Camerei 

de Comerț a R.P.R.
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Lichid an ti - ger
GALAȚI. (Agerpres). La fabrica 

„Apolo", specializată, în producția 
de săpunuri, s.a realizat recent un 
lichid anti.ger compus dintr-un a- 
mestec de glicerină și apă distilată. 
El se folosește o singură dată pe tot 
timpul iernii în radiatoarele autove­
hiculelor evitînd înghețarea apei. La 
probele de laborator efectuate la 
temperaturi de pînă la minus 55 gra­
de, noul preparat a dat rezultate 
bune. Pînă acum au fost livrate co­
merțului primele 700 bidoane cu li­
chid anti-ger.

CUM VA FI VREMEA?
Pentru zilele de 28 februarie, 1 și 

2 martie se anunță următorul timp 
probabil : Vreme schimbătoare. Cer 
variabil, mai mult noros. Ninsori lo­
cale, mai frecvente în jumătatea de 
vest a țării. Vînt slab, pînă la potri­
vit, din sectorul vestic. Temperatura 
în scădere în prima parte a intervalu­
lui, apoi în creștere ușoară. Minimele 
vor fi cuprinse în­
tre minus 12 și mi­
nus 2 grade, iar 
maximele între mi­
nus 5 și plus 5 gra­
de. Izolat ceață.

La altitudinea 
de 2507 m., pe cel 
mai înalt vîrf din 
masivul Bucegi, se 
găsește stația me­
teorologică de pe 
Omul. Aici stau de 
veghe zi și noap­
te, iarnă și vară, 
pe timp frumos 
sau viscol, oameni 
care urmăresc ca­
priciile vremii 
pentru a le trans­
mite Institutului 
Meteorologic din 
București în vede­
rea prezicerii tim­

pului etc.
Foto : AGERPRES

Numeroase manifestări
PIATRA NEAMȚ 

(coresp. R. I.). In ca­
drul căminelor cultu­
rale, ca și la cele 30 
de case ale alegătoru­
lui din satele raionu­
lui Piatra Neamț, au 
loc în aceste zile nu­
meroase manifestări 
cultural-artistice con­
sacrate alegerilor de 
la 7 martie. De multă 
apreciere s-au bucu­

rat programele pre­
zentate de brigăzile 
artistice de agitație 
din Bicazul Ardele­
nesc, Bălănești, Măr­
gineni și din numeroa­
se alte comune ale ra­
ionului.

La Gîrcina, în satul 
Pîrîul Bicaz, au avut 
loc montaje literare, 
iar la căminul cultu­
ral din comuna Do-

cultural-artistice
breni a fost organiza­
tă o seară literară in­
titulată : „Alegerile și 
aleșii de altădată în 
opera lui Ion Luca 
Caragiale“,

La casele alegăto­
rului din Mărgineni, 
Bodești, Buhalnița, au 
loc expuneri, seri de 
întrebări și răspun­
suri, călătorii pe har* 
tă, seri tematice etc.

Dovezi de
Un om s-a oprit în fața grafi­

cului. A tras cîteva linii, a scris cifre 
noi. Unde l-am văzut oare ? Poate 
la oțelăria nouă sau la furnalul nr. 
7. Poate la cocserie sau la bluming ! 
Dar nu contează locul. în toate sec­
țiile Combinatului siderurgic din 
Hunedoara se întîmplă aproape la 
fel. Marile agregate supravegheate 
de oameni, produc continuu, iar pe 
grafice se înscriu zilnic cifre noi, ale 
realizărilor mereu în creștere. Este 
un proces care se repetă continuu, 
fiind impus de muncă, de hărnicie. 
La începutul anului, siderurgiștii hu- 
nedoreni s-au angajat să dea țării 
metale de calitate bună și în canti­
tăți sporite. Atunci era doar un an­
gajament. Acum se vorbește despre 
fapte. Și faptele sînt semnificative. 
Zilele care au trecut din anul 1965 
au fost pline de însuflețirea întrece­
rii pentru metal. Graficele confirmă 
rezultatul strădaniilor colective. în 
55 de zile de avîntată întrecere, s-au 
produs peste plan 14 368 tone de 
fontă, 3 663 tone de oțel Martin și 
electric, 1 989 tone de cocs metalur­
gic, importante cantități de lamina­
te și alte produse siderurgice.

Aproape în toate secțiile combi­
natului indicii de utilizare a agre­
gatelor au depășit prevederile pla­
nului, iar rezultatele obținute sînt 
mai mari decît angajamentele ce re­
vin perioadei respective. Factorii

hărnicie
principali care au contribuit la a- 
ceasta îi găsim în măsurile luate 
pentru îmbunătățirea aprovizionării, 
pentru respectarea proceselor tehno­
logice și pentru exploatarea rațională 
a agregatelor. între timp, au crescut 
posibilitățile de aprovizionare a fur­
nalelor cu minereu autofondant, a 
fost dat în folosință tunelul nr. 2 
pentru dezghețarea minereului, s-au 
executat reparațiile la furnalul nr. 
2, iar oțelarii au îmbunătățit teh­
nologia de fabricație a unor mărci 
de oțel. Semnificativ este faptul că 
succesele cantitative au fost com­
pletate cu frumoase realizări în pri­
vința calității produselor. Anul aces­
ta colectivul de la furnalul nr. 7 
nu a dat nici un kilogram de fontă 
declasată, deși normele admit 1,3 la 
sută din producția totală. De fapt, 
în luna ianuarie majoritatea secții­
lor din combinat au redus procentul 
de rebuturi sub normele admise, în- 
cadrîndu-se astfel în prevederile an­
gajamentelor luate. în preajma ale­
gerilor de deputați, siderurgiștii hu- 
nedoreni, printre care se află și 
mulți candidați ai F.D.P., comple­
tează bilanțul succeselor, iar grafi­
cele consemnează noi dovezi de hăr­
nicie.

Prin graiul lor, graficele anunță 
că oamenii se țin de cuvînt.

I. COJOCARU 
corespondentul „Romîniei libere"
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REGIUNILE PATRIEI ÎN PLINĂ DEZVOLTARE

Dezvoltarea impetuoasâ a forțelor 
de producție ale țârii, promovarea susți­
nută a progresului tehnic vor constitui și 
in viitor o preocupare fundamentată a 
partidului și guvernului. Este grăitor pentru 
ritmul în care industria noastră se va dez­
volta în anii următori faptul că numai 
producția globaă a anului 1965 va re­
prezenta trei sferturi din întreaga pro­
ducție a primului cincinal. La sfirșitui aces­
tui an nivelul producției industriale va fi 
de 2,25 ori mai mare decît în 1959, față 
de 2,1 cit prevedeau Directivele Congre­
sului al lll-iea al P. M. R.

(Din Manifestul Consiliului Național 
al Frontului Democrației Populare)

ÎNĂLȚIMI
Molcomă, Bega își poartă apele 

pe sub ramurile, acum desfrunzite, 
ale sălciilor bătrîne care-i străjuiesc 
malurile. Urmărindii-i lunecarea de 
pe pasarela de lîngă Parcul tranda­
firilor, privirea se îndreaptă către 
numeroasele blocuri uriașe care îm­
plinesc cartierul studențesc, spre se­
meață construcție cu șapte etaje a 
Universității, spre Institutul politeh­
nic, spre palatele noi de sticlă și de 
beton care se înalță azi pe fostele 
mâidane care se întindeau între 
Bega și cartierele mărginașe ale o- 
rașului.

Privind aceste construcții afectate 
învățământului superior, e cu nepu­
tință Să nu te gindaști și la institu­
tele de medicină, de agronomie, de 
pedagogie, care la un loc împlinesc 
o realitate a vremurilor noastre ! 
Timișoara a devenit în anii puterii 
populare Un mare centru universi­
tar al țării.

Numeroase documente și planuri 
ne dau putința unor comparații, ne 
înlesnesc înțelegerea mai profundă 
a realităților contemporane/ ne dau 
posibilitatea să. întrevedem perspec­
tivele dezvoltării învățămîntului su­
perior. timișorean. Primul document 
ne aduce mărturia anului 1938 : în 
Timișoara învățau 260 de studenți, 
în cadrul unicei școli superioare exi­
stente : Institutul politehnic; un al­
tul ne dezvăluie un amănunt: în 
anul 1944, întregul inventar destinat 
învățămîntului superior din Timi­
șoara valora 1,6 milioane lei (nu mai 
mult decît capitalul investit într-un 
magazin de mîna a doua). Ce ne 
spune realitatea epocii noastre ? In 
Timișoara învață aproape 12 000 de 
studenți, în câdrul a cinci institute 
de învățămînt superior, care cu­
prind nu mai puțin de 19 facultăți. 
Merită Să amintim că, în ultimii pa­
tru âni, au plecat de aici în toată 
țâra aproape 1500 de ingineri, a- 
proâpe 1 000 de profesori și 413 me­
dici. De pregătirea lor profesională 
s-ău ocupat cu abnegație și înaltă 
competență peste 1 300 de cadre uni­
versitare, între care 5 academicieni 
și membri corespondenți ai Acade­
miei R.P.R. și 60 de specialiști cu 
titlul de doctor sau de candidat în 
științe. Iar cît privește baza mate­
rială, este, credem, suficient să spu­
nem că numai în doi ani aci s-au 
făcut investiții de peste 5 milioane 
lâi.

Cel mai tînăr vlăstar al institute­
lor de învățămînt superior din Ti­
mișoara este Universitatea. Prin fru­
musețea arhitectonică, ea este pe 
drept Cuvînt socotită și o podoabă a 
orașului. Spațiul de învățămînt dis­
tribuit pe trei etaje înmănunchează 
9 amfiteatre, zeci de săli de semi- 
narii, laboratoare, o sală de gim­
nastică unică în felul ei ca concep­
ție arhitecturală și înzestrare. La 
începutul anului de învățămînt 
erau terminate aula cu 500 de locuri,

o sală de conferințe cu 220 de locuri 
și corpul administrativ, prevăzut cu 
cabinete moderne pentru cadrele 
didactice și cu săli de lectură. Acum 
Universitatea cuprinde trei facul­
tăți : de fizică, de filologie și de 
matematică.

Unii ar putea să obiecteze împo­
triva aprecierii de „cel mai tînăr 
Vlăstar" dată Universității. Poate au 
dreptate. Căci dacă Universitatea 
deține întâietatea prin amploarea și 
complexitatea construcțiilor sale, la 
începutul acestui an, pe bulevardul 
Republicii, studenții Facultății de 
construcții s-au putut bucura de 
o nqifâ clădire care a fost ridicată 
pentrtr ei.

Auxiliare indisolubil legate de in­
stitutele de învățămînt superior cît 
și de baza de cercetări a Academiei 
R.P.R. —• unde de curînd 8-a înfiin­
țat și o secție de lingvistică — sînt 
și marile laboratoare, unele adevă­
rate uzine. Cîteva fapte sînt conclu­
dente pentru a ilustra contribuția 
lor științifică și practică.

In laboratorul de material ru­
lant, a fost supusă unui sever exa­
men (trecut de altfel cu succes) 
prima locomotivă diesel-electrică fa­
bricată în țară: în cel de materiale 
de construcții, condus de prof. ing. 
dr. C. Avram, membru corespondent 
al Academiei R.P.R., s-a conceput 
acoperișul lătnelar pentru obiectivele 
industriale; în laboratorul de hi­
draulică — înzestrat recent și

cu două stații de cavitație mo­
derne — s-au stabilit parame­
trii optimi ai turbinelor fabri­
cate la Reșița — iar de curînd, sub 
Conducerea profesorului ing. I. An­
ton, membru corespondent al Aca­
demiei R.P.R., laureat al Premiului 
de Stat, a început studierea posibi­
lităților de creare a pompelor auxi­
liare cu debite mari necesare agri­
culturii și realizarea automatizării 
stațiilor de pompare.

La Observatorul astronomic, de 
pildă, instalat într-o piațetă de la 
marginea orașului, profesorul uni­
versitar dr. I. Curea a organizat, pe 
lîngă munca de îndrumare a studen- 

| ților, și consultații pentru locuitorii 
orașului.

Aceste remarcabile cercetări, ne­
mijlocit legate de problemele prac­
ticii, continuă o valoroasă tradiție 
științifică ilustrată la Timișoara de 
savanți cu renume, ca profesor Cor­
nel Micloși — care a pus bazele teo­
retice și practice ale căii ferate su­
date (realizate acum pe mai bine de 
1 000 de kilometri în țară) — A. 
Barglazan și alții. Viața universitară 
intensă, munca științifică, activita­
tea din noile și modernele labora­
toare, temele cercetate șl soluțiile 
găsite demonstrează că Timișoara a 
devenit, datorită condițiilor create 
de statul nostru, nu numai un mare 
centru universitar, ci și un impor­
tant punct de sprijin al științei și 
tehnicii noi, moderne.
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Giarmata — un combinat agro-alimentar
De mulți ani gospodă­

ria agricolă de stat Giar- 
mata s.a transformat 
îrftr.un adevărat com- 
bihat agro-alimentar. Pă- 
mîntul de aici, văile, 
colinele, luncile păreau 
a nu putea oferi mare 
lucru oamenilor. Erau 
mai bine de 4 000 de 
hectare, întindere cuprin­
să între hotarele gospo­
dăriei de stat, al cărei co­
lectiv era chemat să va­
lorifice fiecare palmă de 
pămînt la nivelul posibi­
lităților și condițiilor cre­
ate unităților socialiste. 
Și oamenii au purces la 
treabă, punînd inimă în 
tot ceea ce au întreprins, 
manifesțînd inițiativă și 
spirit gospodăresc. Pe 
pantele însorite au plan­
tat viță de vie și pomi. 
Cele 150 de hectare de 
viță pe spalier! par acum

o adevărată broderie pe 
dealurile Giarmatei, de 
aci tfimițîndu-se timișo­
renilor în fiecare an mari 
cantități de struguri de 
masă, recoltele obținute 
depășind uneori 10 000 kg 
la hectar. S-au plantat 
vișini și piersici, fructele 
din livezile Giarmatei 
fiind acum renumite în 
Banat. în cîmpia de la 
poalele colinelor oamenii 
au desfășurat holde de 
grîu și lanuri de po­
rumb întinse. Media pro­
ducției de grîu a sporit 
la hectar, față de plan, 
în 1964, cu 250 kg iar 
cea de porumb cu 600 kg. 
în apropierea surselor de 
apă aii introdus legumi­
cultura, practicînd o cul­
tură intensivă, sistemul 
intercalării plantelor și 
al succesiunii lor fiind 
folosit cu succes. Și pen­

tru ca toate ramurile de 
producție să fie cît mai 
eficiente, pentru ca ora­
șului situat la cîțiva ki­
lometri să i se poată 
trimite zilnic mari can­
tități de lapte, carne, 
ouă etc. au dezvoltat și 
un sector zootehnic în 
cadrul căruia s-au obți­
nut peste 3 700 litri de 
lapte pe cap de vacă în 
1964 și 550 grame spor 
zilnic în greutate în sec­
torul porcin. La Giarma­
ta s-au folosit pe larg în 
creșterea păsărilor furaje­
le concentrate combinate 
care au dat rezultate 
foarte bune. Beneficiile 
date de această unitate, 
an de an, sînt de ordinul 
milioanelor. In 1964, de 
exemplu, a obținut bene­
ficii de peste 5,6 milioane 
lei — cu 1,5 milioane mai

mult decît se planificase, 
toate produsele fiind reali­
zate sub prețul de cost 
prevăzut.

în Giarmata oamenii 
îți arată cu mîndrie nu 
numai combinatul agro- 
alimentar ridicat prin 
hărnicia și priceperea 
lor, ci și ceea ce s-a fă­
cut aci pentru ridicarea 
nivelului lor de trai. 
Dispun de o cantină-res-
taurant modernă, de un 
dispensar medical înzes­
trat cu aparat Roentgen 
și de un cabinet stoma­
tologic, de dormitoare 
confortabile pentru ne- 
familiști. Lucrătorii uni­
tății au la îndemînă tot 
ce le trebuie 
munci în bune 
uni, pentru a 
trai civilizat.

pentru a 
condiți- 

du'ce un

TEMELII TRAINICE
ECONOMIEI REGIUNII f

Vacile Daju 
președintele Comitetului executiv 

al Sfatului popular regional Banat

Cineva le-a denumit 
„temelii de oțel". Cred 
că n.a exagerat. O pri­
vire de ansamblu asu­
pra actualei economii a 
regiunii noastre, o corn,
parație cu ceea ce a fost ca în trecut, o clipă de re­
flectare asupra realizărilor din ultimii patru ani 
doar sînt în măsură să ne convingă că luptînd cu 
însuflețire pentru înfăptuirea politicii partidului și 
guvernului, oamenii muncii au creat și dezvoltat și 
pe aceste meleaguri o industrie și o agricultură so­
cialistă pe temelii trainice, puternice ca oțelul.

Marile centre industriale Reșița, Oțelul Roșu, Ti­
mișoara, Aradul și Lugojul au continuat să se mo­
dernizeze, să-și îmbogățească gama de întreprin­
deri cu noi unități, să-și lărgească capacitățile de 
producție cu noi secții. Pe malurile Bîrzavei, în 
Reșița s-au construit cele două furnale de 700 mc 
fiecare, aglomeratorul modern. în cartierul Mociur 
a luat naștere un adevărat complex de prelucrare 
a metalelor — turnătorii de oțel, de fontă, de me­
tale neferoase, forjă ș. a. Numai în ultimii zece 
ani statul nostru democrat-popular a alocat pen­
tru sectorul siderurgic al Reșiței fonduri de in­
vestiții de aproape două miliarde de lei, fonduri 
a căror eficiență poate fi socotită și numai dacă 
spunem că acum aci se obține de peste patru ori 
mai multă fontă, de peste două ori mai mult oțel 
și cu 200 900 tone mai multe laminate decît în 
întreaga Romînie burghezo-moșierească în anul 
1938. Iar ca să ne facem o imagine deplină despre 
amploarea acțiunii de modernizare și dezvoltare 
întreprinsă la Reșița, e de-ajuns să spunem că doar 
în ultimii doi ani aci s-au montat și pus în func­
țiune peste 200 de mașini și agregate noi.

Industria grea, creată de regimul nostru și în 
Banat, produce acum mașini și Utilaje cunoscute 
prin caracteristicile lor de construcție și de func­
ționare în țară și peste hotare. Motoarele pentru 
locomotivele diesel-electrice, turbinele hidraulice și 
cu hidrogeneratori (cu ele s-au echipat 11 din cele 
12 hidrocentrale de pe Bistrița) fabricate la Re­
șița, cele peste 20 000 de strunguri de diferite ti­
puri. vagoanele de clasă și de marfă construite la 
Arad, motoarele electrice purtînd marca „Electro­
motor" din Timișoara, macaralele-turn produse la 
Bocșa și alte multe mașini și utilaje exprimă în 
limbajul semnificativ al faptelor progresul tehnic 
din industria regiunii, hărnicia și priceperea cu 
care oamenii muncii au știut să participe la înfăp­
tuirea obiectivelor stabilite de partid, în fiecare 
etapă de dezvoltare a țării pe drumul socialismu­
lui.

Alături de industria grea, s-au dezvoltat consi­
derabil și întreprinderile de industrie ușoară și ali­
mentară, Filatura de mătase din Lugoj a fost re­
construită și dotată cu mașini automate. A fost 
mărită și reutilată uzina textilă „30 Decembrie" 
din Arad, la Timișoara a intrat în funcțiune o fa­
brică modernă de produse lactate. Acestea și al­
tele. adăugate la combinatul de mase plastice și 
încălțăminte „Victoria", la fabrica „Dermatina", 
întreprinderi înălțate în anii noștri de democrație 
populară, conturează harta nouă a industriei bă­
nățene.

Pe temeliile trainice ale industriei socialiste de 
stat și în strînsă corelație cu ea, s-au dezvoltat 
vertiginos, ca un mijloc eficient de valorificare a 
unor resurse naturale și întreprinderile industriei 
locale. în ultimii ani, au fost organizate și profi­
late 13 întreprinderi locale regionale („Electrome-

tal" și C.I.L.-Timișoara, 
I.R.E.M.-Lugoj, „Mure- 
șul“-Arad etc.), care pu- 
nînd în valoare diverse 
materiale — calcare, ni­
sipuri siderurgice, răchi­

tă, lemn, deșeuri rezultate din industria republicană 
— produc circa 500 de sortimente de bunuri de larg 
consum, apreciate de populație. Numai în 1904, in­
dustria locală a regiunii npastre a adus statului 
beneficii nete de 83 milioane lei.

A luat un avînt deosebit, mai ales după înche­
ierea procesului de cooperativizare, și agricultura 
socialistă a regiunii Banat. Sprijinul acordat de 
statui democrat-popular agriculturii socialiste din 
Banat — ca de altfel din toate regiunile țării — 
este elocvent dacă arătăm că astăzi, pe ogoarele 
cooperativelor agricole de producție și pe cele ale 
gospodăriilor de stat înființate aci, lucrează 7 300 
de tractoare fizice — față de numai 4049 cite erau 
în întreaga Romînie în 1938 — peste 4 500 de com­
bine, aproape 6 500 de semănători și alte numeroa­
se mașini și utilaje în doi ani doar, investițiile 
acordate agriculturii regiunii noastre întrec suma 
de 1,3 miliarde lei. Așa ă fost posibil Ca în acest in­
terval scurt să se dea în folosință aproape 2 000 de 
construcții zootehnice Și numeroase alte obiective 
auxiliare. Acum, în Banat sînt zeci de unități, gos­
podăriile de stat din Giarmata, Sandra, Variaș, co. , 
operativele agricole de producție din Lenauheim,4 
Tomnatec, Biled, Periam, care prin recoltele obți­
nute în sectorul vegetal, prin producțiile dc lapte, 
carne, lină, ouă realizate, prin sistemul eficient de 
organizare, constituie adevărate modele de gospo­
dărire socialistă.

Pe temelia trainică a economiei regiunii s-au 
putut înfăptui și o seamă de realizări social-cul- 
turale, s-a îmbunătățit considerabil nivelul de trai 
al populației. Acum, în Banat sînt electrificate 651 
de localități, anul acesta existînd posibilități să se 
realizeze electrificarea tuturor localităților din re­
giune. S-a generalizat invățămîntul de 8 ani, nu­
mărul elevilor din aceste școli fiind de aproape 
159 000. în regiune funcționează și 52 de școli me­
dii, dintre care 22 în comune, ele fiind frecventate 
dc peste 13 300 de elevi. în regiune funcționează 
aproape 450 de cinematografe, 670 de cămine cul­
turale, numeroase biblioteci, s-a dezvoltat consi­
derabil rețeaua sanitară, construcția de locuințe;

Oamenii muncii, mobilizați de sfaturile populare, 
de deputății aleși de ei, au contribuit cu brațele 
și cu mintea la toate înfăptuirile din regiune. 
Orașe ca Reșița, Anina, Sinnicolaul Mare, comune 
ca Darova, Vlnga, Peciul Nou au devenit exemple 
de gospodărire și înfrumusețare. Cetățenii re­
giunii noastre au efectuat anul trecut pe șan., 
tiercle obștești — construcții de școli, de că. 
mine culturale, de dispensare — lucrări în 
valoare de aproape 33 milioane lei. Iar perspec­
tiva anului curent — cînd în Timișoara, Reșița, 
Arad — se vor continua în ritm sporit construc­
ția de locuințe, acțiunea de canalizări, 
nizări de străzi și drumuri, extinderea Sfeîțemțw 
de transport in comun — i-a însuflețit șl mal mult, 
fapt concretizat în angajamentele luate, în entu­
ziasmul, în propunerile interesante, pătrunse de 
pricepere și de simțul răspunderii, pe care le fac 
în cadrul întîlnirilor cu candidații F.D.P. propuși 
pentru alegerile de deputați in Marea Adunare 
Națională sau in sfaturile populare.

Aspect exterior al întreprinderii IPROFIL Arad Foto : NICU VASILE

Profilul urban al Reșiței de azi
Adevăratul profil Urbanistic al 

Reșiței ca și al altor localități din 
țară — s-a conturat abia în anii pu­
terii populare, cînd noile condiții 
de muncă și de viață impuneau dez­
voltarea unui oraș însorit, ferit de 
fumul și de gazele cuptoarelor.

Primul nucleu urbanistic s-â năs­
cut în Lunca Pomostului, unde s-a

Blocuri noi în Lunca Pomostului din orașul Reșița Foto : NICU VASILE

construit întîiul cartier modern al 
Reșiței. Bulevarde largi, cu zone 
de verdeață, cu peluze de flori, cu 
magazine bine aprovizionate, au a- 
părut în scurt timp, străjuite de 
blocurile cu apartamente conforta­
bile, vreo 2 000 ia număr. Apoi ar- 
hitecții au proiectat și constructorii 
au realizat extinderea cartierului 
pe colinele de la Moneasa. S-au 
înălțat atunci blocurile așa cum 
le-au dorit întotdeauna reșițenii, cu 
fața spre soare.

în urmă cu un an, centrul urba­
nistic al Reșiței s-a întregit cu 
blocurile din Lunca Bîrzavei, ridicate 
înspre Cîlnic, conturînd cu limpe­
zime adevăratul oraș, Reșița nouă, 
atît prin proporții (conform proiec­
telor se vor construi 5 
ne de locuințe însumînd 
de apartamente), cît și 
rea sa în afara „Cetății

Acum, după un an și 
apariția pe aceste meleaguri a to­
pografilor și apoi a excavatoarelor 
și buldozerelor, după un an de la ri­
dicarea primelor schele, viitorul o- 
raș se conturează. Microraionul 
nr. 1 e de pe acum plin de viață : 
oamenii locuiesc în 18 blocuri — cu 
peste 1000 de apartamente — co­
piii învață în școala cu 16 clase, gos. 
podinele fac cumpărături în maga­
zinele complexului comercial...

Șantierul acesta vast, cu blocuri

microraioa- 
peste 12 000 
prin așeza- 
de foc", 
ceva de la

înalte, a atras mulți oameni, 
mulți tineri, unii dintre ei devenind 
apoi locuitori ai noului oraș. Dumi­
tru Ciocîrlau, Ion Căpățîna, Gh. Pe­
trescu și alții și-au primit aici, pe 
șantier, certificatul de fierari bețp- 
niști. Și tot aici s-au calificat artdări 
și apoi, pentru vrednicia lor aig fost 
trimiși la școala de maiștri din Ti­
mișoara, Ana Alese. Adela Meteciuc 
și Ela Descanu, tinere inimoase, cu 
dragoste de meserie.

în Lunca Bîrzavei s-au înființat 
școli, s-au deschis magazine.' Școala 
de 8 ani- nr. 7 vibrează de tumultul 
celor 700 de copii. A fost terminată 
doar în septembrie anul trecut. Dar 
semn al vieții noi nu este număi 
construcția ei mddernă, cu săli spa­
țioase, luminoase, ci și florile de pe 
pervazul ferestrelor. Aici și-au făcut 
debutul, ca învățători sau profesori, 
numeroși absolvenți ai institutelor 
din țară — Silvia Popa, Tiberiu Eve- 
lev, Lucia Uscătu. Vrednicii locui­
tori ai noului oraș doresc și se stră­
duiesc acum să termine și școala 
medie, care e în curs de construcție, 
în viitorul an școlar urmînd să fie J 
dată în folosință... I

Pagină realizată 
de VIRGIL LAZAR
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Romînia la tirgarile 
și expozițiile internaționale

Transformarea Romîniei în de­
cursul unei perioade scurte într-o 
țară cu o industrie complexă, mo­
dernă, în rapidă creștere, a dus la 
ridicarea pondere! ei în economia 
mondială, la schimbarea locului ei 
în comerțul internațional, întreținem 
astăzi relații comerciale cu peste 
100 de țări, creșterea schimburilor 
noastre comerciale în aceste două 
decihii cu de peste 7 ori fiind ex­
presia marilor. realizări din indus­
tria și agricultura patriei noastre.

An de ah, țara noastră a partici­
pat la un număr din ce în ce mai 
mare de tîtețtiri și expoziții interna­
ționale, la care milioane de oameni 
au putut să ia cunoștință și să apre­
cieze realizările țării noastre. Astfel, 
dacă în 1950 am participat numai la 
6 tîrguri internaționale, în 1964 țara 
noastră a fost prezentă la 35 de tîr­
guri și expoziții internaționale. în în­
treaga perioadă dintre 1950 și 1964 
am putut înregistra 226 de partici­
pări în 38 de țări de pe toate conti­
nentele, în 58 de mari centre econo­
mice ale lumii.

.Nu putem trece cu vederea faptul 
că în anii regimului burghezo-mo- 
șieresc participările medii .anuale la 
tîrguri și expoziții internaționale se 
rezumau doar la două. De aseme­
nea, este bine să amintim cît de să­
race în produse erau standurile Ro­
mîniei pe acea vreme, exponatele 
rezumîndu-se mai mult la materii 
prime, cîteva semifabricate și la pro­
duse de artizanat.,

.Astăzi, în medie 70 de procente 
d;A suprafața de etalare a standuri­
lor și pavilioanelor R.P.R. la tîrgu- 
rile de mostre și la expozițiile in­
ternaționale sînt ocupate de gama 
largă și tot mai variată de mașini și 
utilaje, de produse ale industriei 
noastre constructoare de mașini, res­
tul fiind afectat mostrelor celorlalte 
ramuri industriale —• chimie, petrol, 
lemn, textile, alifnehtară etc.

Pavilioanele și standurile organi­
zate de către Camera de Comerț a 
R.P.R. la tîrgurile și expozițiile inter­
naționale oglindesc de fapt îmbună­
tățirile care au 10c în structura ex­
portului nostru.

Astfel, între 1950 și 1963 ponderea 
mașinilor și utilajelor pentru pro­
ducție în exportul total al Romîniei 
a crescut de aproape patru ori, cea 
a produselor chimice de peste două 
ori, iar ponderea mărfurilor indus­
triale de larg consum a crescut de 
peste șase ori. tar valoric, spre a ne 
referi numai Ia o singură gamă de 
produse din cele amintite mai sus, 
este suficient să arătăm că exportul 
de mașini și utilaje a crescut în a- 
ceastă perioadă de peste 17 ori.

Nu numai însemnările din „cărțile 
de aur” ale vizitatorilor străini în 
pavilioanele țării noastre sînt o do­
vadă a dn-martlo

INFORMAȚII
Primire la Consiliul 

de Stat
Vineri 26 februarie, vicepreședin­

tele Consiliului de Stat al R. P. Ro­
mine, Avram Bunaciu, a primit în 
audiență de rămaș bun pe amba­
sadorul' extraordinar și plenipoten­
țiar al Indoneziei la București, 
Sukrisno, în legătură cu plecarea 
sa definitivă de la post. (Agerpres)

Ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, 

Gheorghe Rădoi, s-a înapoiat 
în Capitală

Vineri după-amiază s-a înapoiat 
în Capitală, Gheorghe Rădoi, mi­
nistrul industriei construcțiilor de 
leșini, care, la invitația guvernu- 
1" suedez, a făcut o vizită în 
această țară, împreună cu soția sa, 
actrița de film Licâ Gheorghiu. El 
,a fost însoțit de Sergiu Bulgakof, 
prim-vicepreședinte al Comitetului 
de Stat al Planificării, Vasile Rău- 
ță, adjunct al ministrului comer­
țului exterior, precum și de spe­
cialiști. în drum spre patrie, 
Gheorghe Rădoi și persoanele care 
l-au însoțit, au vizitat Finlanda și 
Norvegia.

în Norvegia, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini al R. P. 
Romîne s-a întîlnit cu ministrul 
Industriei Karl Trasti, cu care a

T. Cristureanu
vicepreședinte al Camerei 

de Comerț a R.P.R.

piețe ale lumii, dar și numărul con­
siderabil de contacte utile și înche­
ieri concrete de afaceri stau mărtu­
rie a succesului calității produselor 
industriei romînești.

Deși distincțiile pe care le-au pri­
mit pavilioanele și standurile R.F.R. 
la numeroase tîrguri internaționale, 
pentru arhitectura lor reușită și pen­
tru modul ingenios și estetic de pre­
zentare a mostrelor, nu trebuie tre­
cute cu vederea, faptul că multe 
exponate ale industriei, au fost pre­
miate și evidențiate, reprezintă pen­
tru poporul nostru o mare satisfacție.

Acordarea medaliei de aur in­
stalației de foraj expuse în 1964 la 
Lipsea, evidențierea utilajului petro­
lier cu ocazia tîrgului de la Milano 
și distincțiile acordate unor produse 
de calitate superioară și din ramura 
industriei noastre de mobilă și ali­
mentară, în condițiile confruntării in­
ternaționale pe linia tehnicii și a ca­
lității celei mai înalte, sînt și din 
acest punct de vedere o confirmare 
și o recunoaștere internațională, a 
strălucitelor realizări ale Republicii 
Populare Romîne.

în 1965, Romînia va fi din nou pre­
zentă într-un mare număr de tîrguri 
de mostre și expoziții internaționale 
de pe toate continentele globului : 
Tokio, Montevideo, Stockholm, Tri­
poli, Paris, Pekin etc.

Ceea ce caracterizează în mod

Aspect de la pavilionul R. P. Romîne la Tîrgul internațional de 
primăvară de Ia Leipzig din 1964

făcut un schimb de păreri asupra 
posibilităților de dezvoltare a rela­
țiilor comerciale și a colaborării 
economice între R. P. Romînă și 
Norvegia. .

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
erau prezenți Mihail Petri, minis­
trul comerțului exterior, Mircea 
Malița, adjunct al ministrului afa­
cerilor externe, membri ai condu­
cerii Ministerului Industriei Con­
strucțiilor de Mașini și ai altor mi­
nistere economice.

Au fost de față Martti Johannes 
Salomies, ambasadorul Finlandei și 
Gunnar Verge, însărcinat cu afa­
ceri ad-interim al Suediei în R. P. 
Romînă. (Agerpres)

★
Ca urmare a tratativelor purtate, 

în ziua de 24 februarie, s-a semnat 
la Ankara protocolul privind regle­
mentarea schimburilor comerciale 
între R. P. Romînă și-Turcia, pe pe­
rioada 1 aprilie 1965 — 31 martie 
1966. (Agerpres).

★
Ambasadorul Republicii Indonezia 

în R. P. Romînă, Sukrisno, a oferit 
vineri după-amiază un cocteil cu 
prilejul plecării sale definitive din 
țara noastră.

Au participat Ioan Constant Ma- 
noliu, ministrul justiției, Eduard Me- 
zincescu, adjunct al ministrului afa­
cerilor externe, Valentin Steriopol, 
adjunct al ministrului comerțului 
exterior, conducători ai unor institu­
ții centrale și organizații obștești, 

deosebit participările noastre din 
acest an este faptul că vom fi pre­
zenți la un mare număr de tîrguri 
tehnice, specializate pe anumite ra­
muri industriale, la care participa­
rea implică un nivel ridicat atît din 
punct de vedere tehnic cît și din 
cel al noutății produsului și sorti­
mentului pe piața mondială.

Din cele 5 participări în primul 
trimestru 1965, trei sînt participări Ia 
tîrguri specializate : Paris, Frankfurt, 
Lipsea. în perioada corespunzătoare 
din 1964, am participat în total nu­
mai la trei tîrguri internaționale, cu 
o suprafață do expunere cu 50 la 
sută mai mică decît cea din a- 
cest an.

Este, de asemenea, interesant de 
notat că chiar în acest prim trimes­
tru al anului curent sîntem prezenți 
pe trei continente — în Europa (Pa­
ris, Ftankfurt și Lipsea), în Africa 
(Tripoli) și în America de Sud (Mon­
tevideo).

Toate întreprinderile de stat pen­
tru Comerțul exterior, și îndeosebi 
I.S.C.E. „Industrialexport", „Mașinex- 
port', „Țehnoimport", sînt în pregăti­
re pentru zecile de participări ce vor 
urma,

Meritul principal în crearea con­
dițiilor pentru reușita participărilor 
noastre la tîrgurile internaționale re­
vine însă înainte de toate muncito­
rilor, tehnicienilor și inginerilor din 
capitala țării și din celelalte centre 
industriale ale Romîniei, care dau 
produse de calitate, produse care 
astfel se pot măsura pe plan mon­
dial, în aceste întîlniri internaționale, 
cu produsele similare ale altor țări.

academicieni și alți oameni de știin­
ță, artă și cultură, ziariști.

Au luat parte șefii misiunilor -di­
plomatice acreditați în R. P. Romînă 
și alți membri ai corpului diploma­
tic. (Agerpres). .

LOTO-CENTRAL
La tragerea Loto-central din 26 

februarie 1965, au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

23 20 4 88 51 68 33 27 79 26 
Premii suplimentare : 23 15 21 
Fond de premii: 1 117 081 lei.

Ședința Secției de cereale și plante tehnice 
din Consiliul Superior al Agriculturii

... .In zilele de 25 și 26 februarie a 
avut loc o ședință de lucru a Sec­
ției de cereale și plante tehnice din 
Consiliul Superior al Agriculturii.

Au participat vicepreședinți ai 
consiliilor agricole regionale, cadre 
tehnice din gospodăriile agricole de 
stat, cercetători din stațiunile expe­
rimentale și centre de încercarea so. 
iurilor.

în prima zi au fost prezentate 
referatele privind raionarea semin-

SPORT
Miine, o nouă etapă 

în „Cupa R.P.R." la fotbal
„Cupa R.P.R.“, cea mai populară 

competiție fotbalistică din țara 
noastră, programează duminică o 
nouă etapă în care sînt angajate și 
echipele din campionatul categoriei 
B. In cadrul acestei etape, în capi­
tală se vor desfășura două partide 
programate pe stadionul Dinamo, cu 
începere de la orele 10. în primul 
meci se întîlnesc echipele Dinamo 
Obor și Metalul TîrgoViște după 
care vor evolua Tractorul Brașov și 
Flacăra Moreni.

*
Următoarea etapă a „Cupei 

R.P.R.", a șaisprezecimilor, etapă în 
care vor debuta în competiție și 
echipele de categoria A, este progra­
mată sîmbătă 6 martie. Tragerea la 
sorți a partidelor din această etapă 
va avea loc luni după-amiază la se­
diul federației de specialitate, în 
prezența delegaților echipelor anga­
jate în competiție.

★
După cum se știe duminică 14 

martie începe returul campionatului 
categoriei A de fotbal. în capitală se 
vor desfășura partidele Progresul— 
Minerul Baia Mare și Steaua-Știința 
Craiova. Ambele jocuri vor avea loc 
pe stadionul „23 August".

Întîlniri internaționale 
ale sportivilor romîni
Campioana țării noastre la hand­

bal în 7, Dinamo București, susține 
azi, la Zurich, primul meci din ca­
drul semifinalelor „Cupei campioni­
lor europeni", în compania campioa­
nei Elveției, formația Grasshoppers.

★
Astăzi la Tel-Aviv echipa de 

fotbal Rapid București susține al 
doilea meci din cadrul turneului pe 
care-1 întreprinde în Izrael. Fotba­
liștii romîni vor întîlni selecționata 
divizionară. In primul joc, Hapoel a 
dispus cu 1—0 (0—0) de Rapid.

★
Patinoarul artificial din parcul „23 

August" va găzdui astă seară cu 
începere de la ora 19 meciul inter­
național de hochei pe gheață dintre 
selecționatele de tineret ale R. P. 
Romîne și R. P. Polone.

Știri
• Selecționata de lupte clasice a 

cluburilor bucureștene și-a început 
turneul în U.R.S.S. evoluînd la Mos­
cova în compania reprezentativei 
orașului. Luptătorii sovietici au obți­
nut victoria cu scorul de 7—2.

• Astă seară, de la ora 10, sala 
sporturilor de la Floreasca va găzdui 
ultima reuniune de box pentru 
„Cupa orașului București".

9 în cea de-a doua semifinală a 
„Cupei campionilor europeni" la te­
nis de masă, echipa feminină D.T.C. 
Kaiserberg, campioana R. F. Germa­
ne, a învins cu scorul de 5—3 echipa 
maghiară Foeldgep-Budapesta. în 
finala competiției echipa D.T.C. Kai­
serberg va întîlni formația Voința- 
București, deținătoarea trofeului. 
Meciul urmează să aibă loc la Bucu­
rești pînă la 15 martie.

• Astăzi și duminică, la Frankfurt 
pe Main se desfășoară tradiționalele 
campionate internaționale de. tenis 
de masă ale R. F. Germane, la care 
participă peste 160 de jucători și ju­
cătoare reprezentînd 17 țări. Cam­
pionatele constituie o adevărată re­
petiție generală a jucătorilor euro­
peni înaintea campionatelor, mondia­
le de la Ljubljana (Iugoslavia). Tara 
noastră va fi reprezentată de Maria 
Alexandru, Ella Constantinescu, Do­
rin Giurgiucă, Radu Negulescu, 
Gheorghe Cobîrzan și Adalbert 
Rethi.

țelor de plante agricole pentru pe­
rioada 1966—1970 și propuneri de îm­
bunătățirea sistemului de producere 
și înmulțire a semințelor.

în cuvîntul lor, numeroși partici- 
panți au împărtășit din experiența 
căpătată și au făcut propuneri va­
loroase.

în cea de-a doua, zi s-au dezbătut 
probleme legate de pregătirea și 
buna desfășurare a lucrărilor agri­
cole de primăvară. (Agerpres)

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Situația din Sudan 
rămîne încordată

• Demonstrații Ia Khartum împotriva concesiilor făcute 

partidelor de dreapta • Programul noului guvern

KHARTUM 26 (Agerpres). — Si­
tuația din Sudan rămîne încordată. 
La Khartum au avut loc noi de­
monstrații de protest împotriva 
concesiilor făcute partidelor de 
dreapta în legătură cu componența 
noului guvern. Subunități ale poli­
ției au ocupat pozițiile strategice din 
oraș. Zeci de muncitori care au 
participat la demonstrații au fost 
arestați. în localitatea Atbara, si­
tuată la 150 de mile nord de Khar­
tum, poliția a arestat alte zece per­
soane.

★
La Khartum s-a întrunit joi sub 

președinția lui Khatini el Khalifa 
houl guvern al Sudanului format, 
după cum se știe, sub presiunea 
partidelor de dreapta-.

Reprezentanții Partidului Comu­
nist din Sudan și ai Partidului de­
mocratic al poporului, cărora le-au 
fost atribuite patru locuri în noua 
formulă guvernamentală, nu au 
participat la prima ședință a gu­
vernului, întrucît partidele de stin­
gă și organizațiile progresiste au 
refuzat pînă în prezent să accepte 
actuala componență a guvernului.

La Khartum a avut loc joi o șe­
dință comună a conducătorilor 
Partidului Comunist din Sudan, 
Partidului democratic al poporului, 
Frontului organizațiilor profesiona­
le, Federației sindicatelor sudaneze 
și Uniunii generale a țăranilor din 
Sudan. în cadrul ei a fost exami­
nată atitudinea acestor partide și

Un fost procuror la Nurnberg 
despre asasinii naziști 

neidentificati
BONN 26 (Agerpres).— Fostul ad­

junct al procurorului american în 
procesuk de la Nurnberg, Robert 
Kempner, publică în ziarul vest-ger- 
man „Frankfurter Algemeine" un 
articol intitulat „Este oare mic nu­
mărul asasinilor naziști neidentifi­
cați ?“. Juristul american citează în 
articolul său numeroase date din 
care reiese că numărul criminalilor 
de război naziști, care încă nu au a- 
părut în fața judecății este foarte 
mare. „Numărul acestor asasini este 
de ordinul miilor, scrie el, și este 
imposibil ca ei să fie descoperiți 
pînă la 8 mai". Autorul arată că pînă 
în prezent nu au fost trași la răs­
pundere ofițerii naziști care au co­
mandat detașamentele .de pedepsire 
împotriva mișcării de rezistență din 
țările Europei. „Nici crimele comise 
de foștii funcționari ai cancelariei lui 
Hitler nu au compărut în fața tribu­
nalului, deși materialele privind a-

Negocieri diplomatice
NICOSIA 26 (Agerpres). — Media­

torul O.N.U. în Cipru, Galo Piaza, a 
sosit joi noaptea la Nicosia, unde va 
continua seria întrevederilor cu li­
derii celor două comunități cipriote 
în vederea găsirii unei soluții actua­
lei crize din insulă. La sosire, pe ae. 
roport, el a declarat că este „parti­
zanul unor întrevederi bilaterale în. 
tre grecii și turcii ciprioți" și că in­
tenționează ca. după întîlnirile pe 
care le-a avut la Ankara cu li­
derii turci, să prezinte noi pro­
puneri care să scoată din ac­
tualul impas criză cipriotă. Agenția 
U.P.I.. precizează că oficialitățile 
turce de la Ankara sînt .de părere că 

organizații progresiste față de noul, 
guvern. Forțele democratice din 
Sudan consideră că ele trebuie să 
se afle în opoziție față de guvernul 
conservator, a declarat cu acest 
prilej All Abdel Rahman, președin­
tele Partidului democratic al po­
porului. Dacă vom considera utilă 
participarea la guvern, a adăugat 
el, nu este exclus ca noi să intrăm 
în componența lui.

Primul ministru Khatim el Kha­
lifa a făcut o declarație în care a 
arătat că guvernul sudanez va res­
pecta Carta revoluției din octom­
brie, care a dus la înlăturarea regi­
mului militar al generalului Ibra­
him Aboud. Guvernul sudanez, a 
declarat el, se pronunță împotriva 
imperialismului sub toate formele, 
va contribui la cauza păcii și va 
sprijini lupta țărilor africane împo­
triva imperialismului.

NEW YORK TIMES: „Există puține șanse 
de a se obține rezultate grabnice la runda Kennedy"

NEW YORK 26 (Agerpres). — 
„Există puține șanse de a se obține 
rezultate grabnice la runda Kennedy 
în tocmelile pentru liberalizarea co­
merțului", se spune într-un articol 
al ziarului „New York Times". Se­
siunile preliminare consacrate pro­
duselor industriale s-au încheiat în

ceste crime au fost puse la dispoziția 
autorităților vest-germane. Aseme­
nea exemple se pot cita cu zecile", 
conchide Kempner. '

în orașul vest-german Diisseldorf 
corttiriuă audierea martorilor în pro­
cesul celor 10 SS-iști, învinuiți de 
crimele monstruoase din lagărul de 
exterminare de la Treblinka. Pînă 
în prezent au fost audiați peste 100 
de martori care au arătat că în 
acest lagăr au fost asasinate peste 
700 000 de persoane

Martorul Shperleen din orașul bri­
tanic Glasgow a relatat tribunalului 
că el este unul din puținii supravie­
țuitori dintr-un grup de 13 000 de 
deținuți aduși la Treblinka în anul 
1942. Acuzatul Suchomel, a declarat 
martorul, își făcuse o adevărată pa­
siune din a împușca zilnic cîțiva de­
ținuți, concurîndu-1 în această „pa­
siune" pe un alt acuzat, Menz.

în problema cipriotă
Piaza se pronunță în favoarea In­
dependenței, neutralizării și demi­
litarizării Ciprului. Toate aceste 
chestiuni au fost discutate la Ankara 
fără să se ia însă vreo hotărîre, 
deoarece guvernul turc dorește să 
i se dea garanții împotriva oricărei 
viitoare uniuni a Ciprului cu Grecia. 
Aceleași surse au afirmat că Turcia 
consideră încă sistemul federal ca 
unica garanție împotriva acestei 
proiectate uniuni.

Agenția A.P. menționează că după 
întrevederea de la Ankara Galo 
Piaza și-a exprimat speranța că o 
soluționare a crizei cipriote va putea 
fi înfăptuită.

Ședința Comisiei 
permanente C.A.E.R. 

pentru probleme 
economice

MOSCOVA 26 (Agerpres).— Intre 
16 și 22 februarie, la Moscova a avut 
loc ședința Comisiei Permanente 
C.A.E.R. pentru probleme economice.

Comisia a exâminat unele proble­
me metodologice ale colaborării e- 
conomice dintre țările membre ale 
C.A.E.R. și a stabilit orientările vii­
toare ale activității sale.

La ședință au participat delegații 
din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
R. D. Germană, R. P. Mongolă, R. P. 
Polonă, R. P. Romînă, R. P. Ungară 
și Uniunea Sovietică, țări membre 
ale Consiliului.

Ca observatori la ședință au fost 
de față reprezentanți ai R.P. Chine­
ze, R.P.D. Coreene, Republicii Cuba, 
R.S.F. Iugoslavia și R.D. Vietnam.

Ședința s-a desfășurat înțr-o at­
mosferă de unitate frățească și de 
înțelegere deplină.

mod neconcludent. Negocierile pri­
vind produsele agricole, care, după 
cum sperau Statele Unite, urmau să 
înceapă în primăvara aceasta, au 
fost aminate pentru luna septembrie, 
în primul rînd pentru că țările Pie­
ței comune trebuie de abia să for­
muleze o politică comună care să 
slujească drept bază acestor nego­
cieri. De aceea, vara viitoare va fi 
lungă și fierbinte pentru negociatori, 
care apoi vor avea de făcut față 
unei toamne încă și mai dificile. în­
delungatele hărțuieli dinainte de 
deschiderea rundei Kennedy au risi­
pit speranțele Washingtonului în 
realizarea unor modificări rapide 
sau cuprinzătoare. El își dă acum 
seama Că există o considerabilă re­
zistență față de liberalizarea sub­
stanțială a tarifelor vamale. îndeo­
sebi la produsele agricole. Miza este 
mare și nu există speranța unei li- 
beralizări iriipdriante decît prin toc­
meli îndelungate și dificile.

Declarație despre politica externă 
a Kuweitului

KUWEIT 26 (Agerpres).— în legă­
tură cu cea de-a patra aniversare a 
proclamării independenței țării, Mi­
nisterul Afacerilor Externe al Ku­
weitului a dat publicității'o declara­
ție în care se arată că „politica de 
neangajare și de neutralitate poziti­
vă constituie piatra unghiulară a 
politicii Kuweitului*1. în declarație se 
subliniază că „fiind ferm convins de 
eficiența colaborării internaționale 
sincere și a neutralității pozitive, 
Kuweitul va participa și pe viitor la 
toate conferințele țărilor neanga­
jate".

LA UN SPITAL DIN HIROȘ1MA...
TOKIO 26 (Agerpres). — La un 

spital din Hiroșima a încetat din 
viață un copil în vîrstă de 8 ani. 
Cauza morții o constituie deregla­
rea funcțională a măduvei osoase și 
leucemia, provocate de obicei de 
boala iradierii. Pînă în anul 1963, 
copilul a fost sănătos, Mama copi­
lului, care acum 20 de ani era în­
vățătoare Ia Hiroșima, se afla în 
oraș în timpul bombardamentului 
atomic și a scăpat nevătămată. Me­
dicii consideră că iradierea -atomică, 
chiar dacă nu influențează ăsupra 
individului, produce efecte nocive a- 
supra urmașilor. Cazul este cu atît 
mai grav, cu cît copilul s-a născut 
cu 11 ani după bombardament.

MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO

TEATRU
soare, ora 15 și 
ora 20; Teatrul

Răpirea din Se­
rai : Teatrul de 
operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Tîrgul de fete: Tea­
trul de stat de ope­
retă (14.80.11), ora 
19 30 ; Apus de 
Inșir-te mărgărite, 

național „I. L. Ca­
ragiale", sala Comedia (14.71.71) ; 
O femeie cu bani, ora 15 și Intîlnire 
cu. îngerul (premieră), ora 19,30: Tea­
trul național „I. L. Caragiale", sala 
Ștudio (15.15.53) Sfînta Ioana : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra", sala 
din b-dul Schitu Măgureănu nr. 1
(14.60.60), ora .19,30; Jocul de^a va­
canta : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra". sala . Studio (12,74.50), ora 
19,30; Casa inimilor sfărimate : Tea­
trul de Comedie (16 64.60). ora 20; 
Act venețian : Teatrul ,C I. Not- 
tara", sala Magheru (15.93 02), ora
19,30 ; 3.3.3. : Teatrul „C I. Nottara". 
sala Studio (15.93.02), ora 20 ; Doi 
pe un balansoar, ora 15.30 și 
Vulpile, ora 19,30 : Teatrul mic, 
(14.70.81) ; Jurnalul unei femei : Tea­
trul muncitoresc C.F.R. (18.04.85), ora
19,30 ; Un vis vesel : Teatrul „Ion 
Creangă" (12.85.56), ora 9,30 ; Cîntăre- 
țul tristeții sale : Teatrul evre’esc de 
stat (21.36.71), ora 20 ; Mitică Popescu: 
Studioul Institutului de artă teatrală și 
cinematografică „I. L. Caragiale" 

(15.72.59), ora 20 ; Revista dragostei : 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15.56.78), ora 20 ; Aventurile unei um­
brele : Teatrul „C. Tănase", sala din 
Calea Victoriei nr. 174 (15.04.18), ora 
20 ; Băiatul și vîntul : Teatrul „Țăn­
dărică", sala din str. Academiei nr. 18 
(15.87.37), ora 16 ; Drumul piperului : 
Teatrul „Țăndărică", sala din Calea 
Victoriei nr. 50, ora 9 ; Școala neves­
telor : Teatrul „Barbu Delavrancea" 
(12.94.23), ora 20 ; Așa se joacă pe la 
noi : Ansamblul artistic al C.C.S. 
(13.13.00), ora 20; „Vitoșa" (spectacol 
prezentat' de circul din R, P. Bulga­
ria) : Circul de stat (11.01.20). ora 20.

Regina cîntece- 
ior: Patria (11.86 25), 
orele 8 — 10,45 —
13.30 - 16 - 18.45
— 21,30 : București 
(15.61.54), orele 9
— 11130 - 14 -
16.30 - 19 - 21.30; 
Republica (11 03 72),

CINEMA
Un enoriaș ciudat : 
orele 9,30 — 11.45
18.45 - 21 ;
9.45 - 12 -
21 ; Modern
11.45 - 14 
Tovarășii :
8.45 — 11

14,15 - 16.30 
Grivita (17 0858), orele

14,15 - 16,30 - 18,45 — 
(23.71.01), orele 9.30 —

16.15 - 18,30 - 20,45 ;
Luceafărul (15 87 67), orele

- 13,15 — 15,45 - 18,30 -
21 ; Șapte mirese pentru șapte frați î

Carpați (13.92.72), orele 8,45 — 10,45 —
12.45 — 14,45 — 16,45 ; Nevasta nr. 13: 
Capitol (16.29.17), orele 9 — 12—15
— 18 — 21 ; Excelsior (18.10.88), orele 
9 — 11,30 — 14 — 16,30 — 19
— 21,30 ; Tomis (21.49 46), orele 
9 — 11,15 - 13,30 — 16 - 18,30 - 21 ; 
Micul pescar ; Festival (15.63.84), orele
9.45 — 12 — 14 — 16,15 — 18,30 —
20.45 ; Sărutul : Victoria (16.28.79), ore­
le 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30; 
înfrățirea între popoare (17.31.64), 
orele 10 - 15,30 — 17,45 — 20 ; Arta 
(21.31.86), orele 16 - 18,15 - 20.30 ; 
Climate: Central (14.12.24). orele 9.30
— 12,15 - 15.15 - 18.15 - 21 ; Cu 
mîinile pe oraș : Lumina (16.23.35), 
orele 10 - 12,30 - 15 - 17.45 - 20,15; 
Moșilor (12 52 93), orele 15,30 — 18 —
20.15 ; Eroi curajoși ca tigrii : Union
(13.49.04), orele 16 — 18,15 — 20,30;
Vitan (21 39.82), orele 16 - 18,15 — 
20,30; Program pentru copii, oră 10 
și Veselie la Acapulco, orele 11,30 —
13.45 - 16 - 18,15 - 20 30; Doina
(16.35 38): Filme documentare: Tim­
puri noi (15.61 10), orele 10 — 15 în 
continuare și 17 — 19 — 21 ; Titanic 
Vals: Giulești (17.55 46). orele tO —
12 — 14 16 — 20,15 ; Dacia
(16 26 10). orele 9.45 - 12 - 14.15 -

16.30 — 18,45 — 21 : Cascada diavolu­
lui : Cultural (16 25 39) orele 10 —
12.15 - 14,30 - .16,45 - 19 - 21,15 ; 
O stea cade din cer : Feroviar 
(16.22.73). orele 9.30 - 11,45 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Melodia

(12.06.88), orele 9,30 —11.45 — 14 — 19 —
21.15 ; Floreasca (12.28 30). orele 11 —
16 — 18,15 — 20,45 ; Flamura (23.07.40), 
orele 9,15 — 11,30 — 13,45 — 16 — 18,15
— 20,30 ; Cîntind în ploaie : Buzești 
(15.62.79), orele 9 — 11,30 — 14,30 —
17 — 19,30 ; Bucegl (17.05.47), orele 10
— 12,30 — 15,30 — 18 — 20,30 ; Dra­
goste la zero grade : Crîngași (17.38.81), 
orele 16 — 18,15 — 20,30 ; La patru 
pași de infinit: Unirea (17.10.21), ore­
le 16 — 18,15 — 20,30 ; Paula captivă : 
Flacăra (21.35.40), orele 10 - 15,30 —
17,45 — 20 ; Zborul întrerupt: Miorița 
(14.27.14). orele 10 - 12 — 14 - 16)15 —
18,30 — 20 ; Comoara din lacul de ar­
gint : Munca (21 50 97), orele 10,30 — 
13 — 15,30 - 18 — 20,30 ; Cel mai 
mare spectacol : Aurora (25.04.66), ore­
le 9 — 12 — 15 - 18 — 21 ; Judecă­
torul de minori : Cosmos (25.19.15), 
orele 15,30 — 18 - 20,15 ; Ha-
tari : Viitorul (11.48.03), orele . 10
— 15,30 — 19; Intîlnire cu spionul: 
Colentina (25 07 09), orele 16 - 18,15
— 20,30; Volga (119126), orele 10 -
12.15 — 15 — 17,30 — 20 ; Viață ușoa­
ră: Răhova (23.91 00). oreie 15 — 17 — 
19 — 21 ; Cine-i criminalul : Progresul 
(23.94.10), orele 15,30 - 18 - 20,15 ; 
Cei trei mușchetari: Lira (15 66 661, 
orele 10,30 — 15,30 - 19,15; Popular 
(25.15.17) orele 10.30 - 16 — 19.30 ; 
Diavolul deșertului : Drumul Sării 
(14.10 37). orele 14 — 16,15 — 18 30
— 20,45 ; Răzbunătorul: Ferentari 
(23.17.50), orele 16 — 13.15 — 20,30 ;

A treia rachetă : Cotroceni (13.62.56), 
> orele 16 — 18,15 — 20,30 ; Ah, Eva ! : 
Pacea (16.20.02). orele : 15,45 — 18
— 20,15 : Program de filme docu­
mentare .:, Melodia (12.06,88), ora 16,30 ; 
Un surîs în plină vară : Giulești, ora 
18,00.

PROGRAMUL I. 
7: Radiojurnal; 7,15: 
Piese de estradă ;
7.30 : Sfatul medi­
cului ; 7,45 : Muzi­
că ușoără ; 8,06 :
Melodii populare ;
8.30 : Muzică din

radiI

operete ; 9 : Concert ; 9,30 : Muzică
ușoară ; 10 : Buletin de știri ; 10,03 : 
Cintece pionierești ; 10,15 ; Piese de
estradă ; 10,45; Sonata în do major 
pentru pian,, de Florin Eftimeșcu ; 11 : 
Muzică populară ; 11,30 : Selecțiuni din 
operete ; 12 : Buletin de știri ; 12,03 : 
Lieduri ; 12,15 }' „Floarea Rbmîniei",
de Iosif Paschil ; 12,30 : Melodii popu­
lare ; 13 : Divertisment, de Miriam
Marbe ; 14 : Buletin de știri ; 14,10 :
Muzică ușoară ; 14,30 : Prietenii lui
Do-Re-Mi ; J5 : Concert din opere ; 
15,30 : Actualitatea literară ; 15,45 :
Muzică populară; 16: Radiojurnal; 
16,15: Sonata în sol . major de Johann 
Sebastian Bach ; 16,30: Emisiune mu­
zicală de la Moscova ; 17 : Concertul

în re minor, de E. Lallo ; 17,30 : Pagini 
din operete ; 18 : Melodii populare ;
18,30 : Caleidoscop muzical ; 19,30 :
Muzică ușoară ; 20 : Radiogazeta de
seară ; 20,30 : Cîntă Nana Mouskouri ;
20,45 : Muzică de dans ; 21,40 : Muzică 
ușoară ; 22 . Radiojurnal ; 22,20 : Muzi­
că de dans ; 23,10 : Ciclul „Simfonii" 
de Brahms ; 23,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL II, 7,30 : Buletin de 
știri ; 7,35 : Piese instrumentale ; 7,45: 
Melodii populare ; 8 : Muzică din ope­
rete ; 8,35 : Dansuri simfonice ; 9 : Bu­
letin de știri ; 9,03 : Estrada dimineții; 
9,30: Roza vînturildr ; 10: Cvartetul 
nr. 1 în do minor de Diamandi Ghe- 
ciu ; 10,29 : Cîntece populare ; 11 :
Buletin de știri ; 11,03 : Muzică din 
„Medeea" de Cherubini; 11,30: Uni­
versitatea tehnică ; 11,45 : Cîntece de 
alegeri ; 12 : Muzică populară ; 12,30: 
Fragmentul „Iarna11 de Haydn ; 13 :
Buletin de știri ; 13,03 : Muzică ușoa­
ră ; 13,35 : Concert de prînz ; 14,35 : 
Arii din opere ; 15 : Buletin de știri; 
15,05 : Muzică populară ; 15,30 : Frag­
mente din „Mitrea Cocor" de Sabin 
Drăgoi ; 16 : Muzică din operete; 16,20: 
„De vorbă cu alegătorii" ; 16,30 : Mu­
zică ușoară; 17 : Radiojurnal ; 17,15 : 
Cîntece ; 18 : „Festival Salzburg — I

1964“ ; 18,15 : Muzică ușoară ; 19 : Bu­
letin de știri ; 19,05 : Melodii populare;
19,30 : Lectură dramatizată ; 20 : Mu­
zică de dans ; 20,30 : Noapte bună,
copii ; 20,40 : Muzică ușoară ; 21 : Ra­
diojurnal ; 21,20 : Canțonete ; 21,35 :
Muzică de dans ; 22,30 : Muzică de o- 
peră ; 23 : Radiojurnal ; 23,05 : Muzică 
de dans ; 1,52 : Buletin de știri

PROGRAMUL III. 18 : Buletin de 
știri ; 18,05 : Fragmente din opera
„Siegfried" de Richard Wagner ; 20:30: 
Recital de poezie , 20,45 • Muzică de ca­
meră ; 21,30 : Radiojurnal : 21,45 : Con­
cert simfonic.

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19.10 :
Năzdrăvăniile vul­
pii — „Vplpoiul 
pîndar" ; 19,45 : în 
fața hărții ; lp.55 : 
Carnet plastic;
20.15 : Teatru în

Studio — Conul Leonida fa,ă. eu 
reacțiunea, de I. L. Caragiale ; 21.55 : 
Emisiune muzlcal-coregrafică ; în în­
cheiere : Buletin de știri. Sport. Bu­
letin meteorologic.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
LAOS

Propuneri pentru reluarea 
negocierilor tripartite

VIENTIANE 26 (Agerpres). — Pri­
mul ministru laoțian, Suvanna 
Fumma, a adresat o telegramă prin­
țului Sufanuvong, președintele par­
tidului Neo Lao Haksat, în care pro­
pune începerea unor tratative pri­
vind încetarea efectivă a focului în

țară și reluarea, cît mai curînd, a 
negocierilor tripartite. „Dacă pro­
punerea mea va fi primită, a adău­
gat primul ministru laoțian, trata­
tivele vor putea începe imediat la 
Vientiane între cele trei fracțiuni 
politice".

Vietnamul de sud

• Arestarea la Saigon a participanților 
la „Mișcarea pentru pace“

• Luări de atitudini in problema vietnameză

Demisia guvernului 
olandez

HAGA 26 (Agerpres). — în urma 
unei ședințe tumultoase a Cabinetu­
lui olandez, Victor Marijnen, pri­
mul ministru al Olandei, a hotărît 
să prezinte demisia guvernului său. 
El a luat această hotărîre ca urma­
re a imposibilității de a menține 
coeziunea guvernului și a armoniza 
părerile contradictorii ale membri­
lor Cabinetului asupra unui proiect 
de lege privitor la revizuirea sta­
tutului Radiodifuziunii și Televiziu­
nii olandeze pentru a permite in­
troducerea reclamelor în emisiunile 
lor.

Pentru a-și manifesta nemulțumirea față de prevederile cuprinse 
în proiectul reformei universitare din Belgia, un grup de studenți 
bruxellezi a organizat o demonstrație neobișnuită : demonstranții 
s-au instalat, cu pancartele pe care au înscris lozincile de protest 
— și cu umbrele — pe niște bărci pneumatice, în... bazinul unei 
fîntini arteziene din fața Parlamentului belgian. A durat două ore 
pînă cînd poliția, sosită la fața locului, a putut ajunge Ia de. 

monstranți

De ce s-a amînat 
conferința Arabiei de sud

SAIGON 26 (Agerpres). — Unul 
din cei mai influenți generali sud- 
vietnamezi, Nguyen Chanh Thi, a 
declarat vineri că guvernatorul mi­
litar al Saigonului a ordonat ares­
tarea participanților la „Mișcarea 
pentru pace", care adresaseră în 
ajun guvernului o scrisoare cerînd 
încetarea focului în Vietnamul de 
sud.

Agențiile de presă occidentale re­
latează că joi după-amiază un grup 
de studenți aparținînd organizației 
„Forțele studențești iubitoare de 
pace" au organizat un miting ce­
rînd încetarea focului și înlăturarea 
amestecului străin din Vietnamul de 
sud. Luînd cuvîntul la miting, unul 
din vorbitori a spus : „Sîntem ferm 
hotărîți să punem capăt acestui răz­
boi teribil, care a provocat nume­
roase dezastre țării noastre timp de 
douăzeci de ani. Sud-vietnamezii 
suferă din cauza acestui război, ca­
uzat de străini și purtat pe cheltuia­
la poporului nostru".

★
NEW YORK 26 (Agerpres). — Se- 

cretarul general al O.N.U., U Thant, 
a făcut joi o declarație în care a

reafirmat că încercările întreprinse 
pentru a se rezolva problema viet­
nameză pe calea mijloacelor mili­
tare s-au dovedit infructuoase și pe­
riculoase. El a recomandat din nou 
tratative în vederea încetării răz­
boiului din Vietnam și a subliniat 
totodată primejdia serioasă a cursu­
lui militar din Vietnam „dacă nu se 
depun eforturi în domeniul politic 
pentru a se pune capăt conflictu­
lui".

♦
LONDRA 26 (Agerpres). — Un 

grup de deputați laburiști și libe­
rali a dat publicității o declarație 
în care subliniază necesitatea solu­
ționării politice a problemei viet­
nameze. Semnatarii declarației, 
A. Henderson, Ph. Noel-Baker, 
E. Ennals, W. Warbey, R. Fletcher, 
lordul Henderson și J. Thorpe, 
cheamă guvernul britanic să ma­
nifeste inițiativă pentru încetarea 
focului în Vietnamul de sud și pen­
tru convocarea conferinței de la 
Geneva cu participarea reprezen­
tanților guvernelor S.U.A., U.R.S.S., 
Franței, R. P. Chineze, Vietnamului 
de nord și Vietnamului de sud.

Procesul lui Justo Lopez de la Fuente 
nu va mai avea loc

MADRID 26 (Agerpres). — Agen­
ția France Presse anunță că la Ma­
drid a fost dat publicității un co­
municat oficial în care se arată că 
procesul intentat împotriva lui 
Justo Lopez de la Fuente nu va 
mai avea loc. Programul noului guvern turc

După asasinarea lui Malcolm X, conducătorul Mișcării pentru 
unitatea afro-americană, la New York au avut loc și alte atentate 
și acte de violență. Fotografia de mai sus arată moscheia musul­
manilor negri din New York distrusă de flăcări în urma unul 

atentat

„COSMOS-58“
MOSCOVA 26 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția TASS în 
Uniunea Sovietică a fost lansat sa­
telitul artificial al Pămîntului 
„Cosmos-58“.

Satelitul a fost plasat pe o orbită 
cu parametri :

Perioada inițială de revoluție 96,8 
minute ; distanța maximă de supra­
fața Pămîntului (la apogeu) 659 km; 
distanța minimă de suprafața Pă­
mîntului (la perigeu) 581 km ; un­
ghiul de înclinație a planului orbi­
tei satelitului în raport cu planul 
ecuatorului 65 grade.

La bordul satelitului, pe lîngă a- 
paratajul științific, se află : un post 
de radioemisie, un sistem radio pen­
tru măsurarea exactă a elementelor 
orbitei; un sistem radiotelemetric 
pentru transmiterea pe Pămînt a 
datelor privind funcționarea insta­
lațiilor și aparatajului științific.

Aparatajul instalat la bordul sa­
telitului funcționează normal.

Aparatajul științific al satelitu­
lui este destinat continuării cercetă­
rii spațiului cosmic în conformitate 
cu programul anunțat de agenția 
TASS la 16 martie 1962.

ANKARA 26 (Agerpres). — Noul 
prim-ministru al Turciei, S. H. Ur- 
guplu, a prezentat vineri după- 
amiază, în fața parlamentului, pro­
gramul guvernului său.

în ce privește politica externă 
programul noului guvern nu aduce 
lucruri cu totul deosebite. Un loc 
important este acordat în acest con­
text problemei cipriote pe care pro­
gramul o consideră „o problemă na­
țională" a politicii turce și asupra 
căreia „se vor concentra toate efor­
turile țării în materie de politică 
externă".

în declarația făcută în fața par­
lamentului privitor la Cipru, pre­
mierul Urguplu a menționat că gu­
vernul turc „nu va sacrifica dreptu­
rile Turciei și ale comunității ci- 
prioților turci prevăzute în tratatele 
internaționale". în ce privește posi­
bilitățile de soluționare a crizei ci­
priote, Urguplu a arătat: „Dorim în 
mod sincer să se găsească o posibi­
litate de rezolvare pe cale pașnică 
a problemei cipriote. Sîntem gata 
oricînd să ducem discuții cu părțile 
interesate, întrucît în politica sa ex­
ternă Turcia și-a fixat ca principiu

respectarea drepturilor tuturor ce­
lorlalte popoare".

Referindu-se la politica internă a 
guvernului, primul ministru al Tur­
ciei a subliniat că noul guvern „va 
aplica și va apăra reformele preco­
nizate de Ataturk, întemeietorul 
Turciei moderne".

în domeniul economiei, noul gu­
vern a declarat că „rămîne atașat 
principiilor economiei planificate" și 
va crea posibilități egale de lucru 
atît sectorului public cît și sectoru­
lui particular. Noul guvern, a rele­
vat, de asemenea, premierul Urgu­
plu, va înfăptui reforma agrară și 
va reduce termenul de 25 de ani, 
prevăzut de proiectul de lege al gu­
vernului precedent, pentru efectua­
rea acestei reforme.

Vicecancelarul Austriei 
a sosit la Sofia

SOFIA 26 — Corespondentul A- 
gerpres, C. Linte transmite :

La invitația lui Stanko Todorov, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare

LONDRA; Dezacorduri intre guvern 
și guvernatorul Băncii Angliei

Dezbaterile din Camera Comunelor
LONDRA 26 (Agerpres). — în Ca- manifestat dezacordul cu poziția 

mera Comunelor continuă dezbate- guvernatorului acesteia, lordul Cro-

Bulgaria, a sosit vineri la Sofia, 
într-o vizită oficială de trei zile 
dr. Bruno Pittermann, vicecancelar 
al Republicii Austria, ministrul 
pentru întreprinderile naționali­
zate. în timpul vizitei, dr. Bruno 
Pittermann va avea convorbiri în 
problemele colaborării economice 
dintre Austria și Bulgaria.

rea problemelor economice și finan­
ciare care stau în prezent în fața 
Angliei. Referindu-se la aceste dez­
bateri, agenția France Presse arată 
că controversa care opune guver­
nul cercurilor financiare britanice 
continuă.

Răspunzînd joi după-amiază în 
Camera Comunelor la mai multe 
întrebări puse de deputății conser­
vatori referitoare la relațiile dintre 
guvern și Banca Angliei, primul mi­
nistru britanic, Harold Wilson, și-a

Semnificația unei propuneri 
a Fondului Monetar Internațional

Agenția France Presse relatează 
că în cursul zilei de vineri 
Pierre Paul Schweitzer, directo­

rul general al Fondului Monetar Inter­
național, a anunțat la Washington că 
organismul de conducere al F.M.I. a 
prezentat în mod oficial un plan de 
creștere cu 25 la sută a subscripțiilor 
statelor membre. Aparent cu caracter 
tehnic, măsura propusă de Fond este 
strîns legată de disputa franco-ame- 
ricană în problema actualului sistem 
monetar occidental și, după cum con­
sideră unii comentatori financiari, su­
gestiile lui Pierre Schweitzer vin în 
sprijinul poziției Statelor Unite._

După cum se știe, scofînd în evi­
dență neajunsurile rînduielilor mone­
tare existente, oficialități franceze 
consideră că la rădăcina acestora 
stă structura necorespunzătoare a 
actualului sistem în care dolarul ame­
rican și lira engleză beneficiază de 
un statut privilegiat. în consecință, 
partea franceză cere o reformă a 
sistemului monetar. Pentru Statele U- 
nite, care sînt de acord că mecanis­
mul valutar în vigoare are deficiențe, 
soluțiile de îmbunătățire vizează nu 
modificări structurale ci doar măsuri 
în vederea creșterii lichidității inter­
naționale, în primul rînd lărgind în 
continuare rezervele de valute și aur 
aflate la dispoziția F.M.I.

La ultima sesiune a Adunării gene­
rale a F.M.I. — Tokio, septembrie 
1964 — problema a fost dezbătută 
pe larg. în rezoluțiile adoptate a- 
tunci, în care, printr-un compromis, 
s-au oglindit atît pozițiile franceze

cît și cele americane, punctul de ve­
dere al S.U.A. s-a impus în recoman­
darea de a se studia problema spo­
ririi rezervelor F.M.I. printr-o majora­
re a cotelor depuse de fiecare țară 
membră și, prin propunerile prezen­
tate vineri de Pierre Paul Schweitzer, 
F.M.I. intervine astfel în mod direct 
în sprijinul tezelor americane ; cu atît 
mai mult cu cît dacă Franța, în prin­
cipiu și fără entuziasm, este de acord 
cu o creștere a cotelor, ea se împotri­
vește în orice caz — după cum e 
cunoscut — unei majorări atît de 
mari. De altfel, în relatarea cores­
pondentului din Washington al agen­
ției France Presse, propunerile F.M.I. 
sînt caracterizate drept „un plan 
conceput în așa fel îneît să pună Sta­
tele Unite la adăpost în fata unei o- 
fensive asupra stocurilor sale de aur", 
prin faptul că o parte importantă a 
rezervelor de dolari’ aflate în Franța, 
R.F. Germană, Japonia și alte țări, 
care sînt preschimbate contra aur a- 
merican, ar fi blocate la F.M.I.

Opoziția Franței față de încercările 
de a se remedia deficiențele sistemu­
lui monetar occidental doar prin 
F.M.I. se explică și prin faptul că 
drepturile de vot în cadrul consiliu­
lui guvernatorilor — organul de con­
ducere al Fondului — sînt în raport 
direct cu sumele subscrise de fiecare 
stat membru. Or, cota Franței este 
de aproape șase ori mai mică decît 
cea a S.U.A. (787,5 milioane dolari 
față de 4125 ale Statelor Unite) și 
de aproape trei ori mai mică decît 
cea a Angliei (787,5 față de 1950) ; 
aceste cote au fost stabilite cu mulfi

ani înainte, cînd poziția internaționa­
lă a francului era mult slăbită. în 
consecință, reprezentanții francezi se 
află acum în cadrul F.M.I. într-o si­
tuație de inferioritate față de colegii 
lor americani și englezi, cu toate că 
poziția francului s-a consolidat mult 
și au slăbit pozițiile dolarului și lirei.

Propunerile de majorare a cotelor 
prezentate de F.M.I. ridică și o pro­
blemă de altă natură : cum va urma 
să fie achitată contribuția suplimen­
tară ? Statutul F.M.I. prevede ca un 
sfert din cotele statelor membre să 
fie achitat în aur. Or, rezervele de 
aur ale S.U.A. și Angliei fiind la un 
nivel scăzut, pînă acum F.M.I. — în 
care voturile Statelor Unite precum­
pănesc — „a recurs la o serie de 
stratageme", după cum consideră 
France Presse, pentru ca aurul ame­
rican și englez să figureze în intrările 
Fondului fără ca el să părăsească to­
tuși tezaurele din S.U.A. și Marea Bri­
tanie. Va mai fi admis acest procedeu 
în condițiile în care contribuția în 
aur a Statelor Unite și Angliei va tre­
bui să fie sporită cu, eventual, 25 la 
sută ?

Prin propunerile sale, F.M.I. urmă­
rește să-și mărească fondurile de la 
16 miliarde dolari la 25 miliarde do­
lari. Răspunsul la propuneri urmea­
ză să fie înaintat pînă la 31 martie 
iar o hotărîre Tn acest sens urmează 
să se ia în luna septembrie, la sesiu­
nea de la Washington a Adunării 
Generale a F.M.I., dacă, evident, pînă 
atunci nu vor interveni elemente noi 
în această problemă.

ST. MUNTEANU

mer. Primul ministru a afirmat că 
guvernul împărtășește punctul de 
vedere al lordului Cromer, potrivit 
Căruia cheltuielile țării, publice și 
particulare, trebuie să fie limitate 
în funcție de resursele de care 
dispune Anglia. însă, a adăugat pri­
mul ministru, guvernului îi revine 
sarcina de a hotărî, cu aprobarea 
Parlamentului, felul cum aceste re­
surse trebuie să fie împărțite între 
sectorul public și particular. Lordul 
Cromer ceruse în mod public o re­
ducere a cheltuielilor guvernamen­
tale.

Guvernatorul a fost sprijinit în 
această acțiune de unul din adjunc- 
ții săi, George Bolton, administra­
tor al Băncii centrale, președintele 
Băncii Londrei și Americii de Sud, 
care a reproșat guvernului că nu 
face nimic pentru a întări finanțele 
și industria. El i-a acuzat pe labu­
riști că continuă să considere bene­
ficiile și dividendele drept „lucruri 
rele" în timp ce Banca Angliei știe 
că efioacitatea unei întreprinderi se 
măsoară în funcție de cuantumul 
beneficiilor sale.

Așa cum au anunțat agențiile : 
de presă, conferința cu privi- I 
re la viitorul constituțional j 

al Federației Arabiei de sud — ale | 
cărei lucrări urmau să înceapă la j 
2 martie la Londra — a fost amîna- I 
tă pentru o dată nedefinită.

Conferința urma să dezbată, în 
primul rînd, problemele referitoare 
la înfăptuirea planului privind în­
locuirea actualei Federații a Arabiei 
de sud cu un „stat unitar" în a- 
ceastă regiune (plan care a devenit 
cunoscut în decembrie anul trecut.

Amînarea conferinței este urma­
rea opoziției față de ea în rîndul 
partidelor politice și al majorității 
populației din Aden și din Federa­
ția Arabiei de sud. Astfel Partidul 
Socialist Popular din Aden s-a de­
clarat împotriva ordinei de zi a 
conferinței și a refuzat să participe 
la lucrările ei. Expunîndu-și poziția 
în problema acordării independenței 
Federației Arabiei de sud, Partidul 
Socialist Popular din Aden a cerut 
ca aceasta să fie precedată de eli­
berarea tuturor deținuților politici, 
simultan cu ridicarea interdicțiilor 
asupra activității partidelor poli­
tice.

„Liga Arabiei de sud" consideră, 
la rîndul ei, că acordarea indepen­
denței trebuie să fie precedată de 
„alegeri care să aibă loc sub contro­
lul unui organism neutru". în ce 
privește conferința constituțională, 
conducătorii Ligii Arabiei de sud. 
au declarat că această organizație 
nu este dispusă să participe decît | 
numai la ,,o conferință între Marea i 
Britanie și organizațiile reprezen- j 
tind populația din această regiune" , 
și că se va opune oricărei conferin- 1 
țe care ar avea loc între „stăpîn j 
și supus".

împotriva proiectatei conferințe I 
constituționale de la Londra s-a 
pronunțat, de asemenea, Frontul de 
eliberare națională din Arabia de 
sud, care, printr-o declarație publi- ! 
cată recent la Sanaa făcea cunos- | 
cut că va boicota lucrările ei, în- i 
trucît nu exprimă voința populației i 
din această regiune. Frontul națio- j 
nai de eliberare din Arabia de sud ’ 
cere ca, în problema Arabiei de j 
sud, să se traducă în viață rezolu- I 
ția O.N.U., care preconizează, între '

altele, ridicarea stării excepționale 
în aceste teritorii, încetarea opera­
țiunilor militare, acordarea ae 
drepturi și libertăți politice tuturor 
locuitorilor, exercitarea dreptului la 
autodeterminare prin consultarea 
întregii populații, desființarea bazei 
militare din Aden.

O atitudine asemănătoare au ma­
nifestat și cercuri politice considera­
te la Londra ca adepte fidele ale 
planului englez. De altfel, unul din 
motivele imediate ale amînării con­
ferinței l-a constituit refuzul unui 
număr de 16 din cei 17 suverani ai 
statelor componente ale Federației 
Arabiei de sud de a pleca la Lon­
dra, dacă cele trei state din Ade- 
nul de est — Qaiti, Kathiri și Ma- 
hara (cărora organizatorii le trimi­
seseră invitații de a participa doar 
ca observatori la conferință) — nu 
vor beneficia de drepturi depline. 
Această hotărîre a fost precedată de 
cererea adresată autorităților bri­
tanice de guvernul federal al Ara­
biei de sud de a aplica în practică 
convenția privitoare la revizuirea 
tratatului din anul 1959 încă înain­
te de începerea conferinței con­
stituționale. Se știe că în cursul pre­
cedentei conferințe constituționale, 
Anglia a convenit, în principiu, tf- 
supra restrîngerii rolului său în ce 
privește acordarea avizului în pro­
blemele de politică externă, apăra­
re și în chestiuni interne ale fede­
rației.

în fine, după ce, din cauza diver­
gențelor de păreri în problemele 
conferinței constituționale, patru 
miniștri din cabinetul din Aden au 
anunțat că nu mai doresc să facă 
parte din actuala echipă ministeria­
lă, zilele trecute, primul ministru al 
Adenului, Zain Abdo Baharoon a 
prezentat înaltului comisar britanic 
demisia guvernului său. Cu o săp- 
tămînă mai înainte, doi membri ai 
opoziției au demisionat din consiliul 
legislativ, deoarece guvernul Aden­
ului nu fusese de acord cu amîna­
rea conferinței de la Londra pînă 
cînd diferitele partide politice din 
țară vor stabili o poziție comună în 
problemele ce urmează să le dezba­
tă conferința constituțională.

EMILIAN GĂINĂ

Consfătuire a conducătorilor 
mișcării patriotice din Congo

Intre participanți s-a aflat și Gizenga
LEOPOLDVILLE 26 (Agerpres). — 

In localitatea congoleză Watsa, si­
tuată la aproximativ 100 de km de 
frontiera cu Uganda, a avut loc o 
consfătuire a liderilor mișcării pa­
triotice din Congo, la care au parti­
cipat, printre alții, după cum anun­
ță agenția U.P.I., Antoine Gizenga 
și generalul Nicolas Olenga. într-o 
declarație difuzată prin intermediul

Anchetă în legătură 
cu „planul Pericle*4

I Ministerului Informațiilor din Ugan­
da se subliniază că participanții Ia 
consfătuire au adoptat un plan în 
vederea accelerării acțiunilor îm­
potriva trupelor guvernamentale și 
a mercenarilor lui Chombe. Totoda­
tă, în document se menționează, că 
în cursul acțiunilor militare insur­
genții au capturat de la trupele gu­
vernamentale și de mercenari mari 
cantități de arme și muniții ce vor 
fi folosite pentru intensificarea ac­
țiunilor forțelor patriotice.

ATENA 26. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Alexandroaie, transmite : 
Ziarele din capitala Greciei anunță 
că procurorul Tribunalului penal din 
Atena a ordonat începerea unei an­
chete preliminare în legătură cu „ca­
zul Pericle" pentru a se constata e- 
xistenfa delictelor și a se stabili care 
sînt persoanele responsabile ce ur­
mează a fi trimise în fața justiției.

După cum s-a mai anunfat, este 
vorba de planul numit Pericle, a că­
rui aplicare de către partidul E.R.E. 
a duș la falsificarea rezultatelor a- 
legerilor legislative din octombrie 
1961. Transpunerea în practică a a- 
cestui plan, relatează ziarul guver­
namental „Elefferia", „a început în 
luna august 1961. în plan se preciza 
că aparatul de stat, forțele armate,

serviciile de ordine, precum și ori­
care alte forțe ale țării care pot fi 
folosite, vor intra în acțiune pînă la 
alegerile din 1961 cu scopul de a li­
mita la minimum numărul persoane­
lor care vor putea fi de folos opo­
ziției".

Faptul că planul Pericle a fost a- 
plicat, subliniază ziarul „To Vima", nu 
poate fi pus la îndoială întrucît exis­
tă ordine și dispoziții aprobate care 
poartă ștampile și semnături oficia­
le. La rîndul său, ziarul „Avghi" rele­
vă că guvernul Uniunii de centru se 
află în posesia altor documente care 
atestă aplicarea planului. Ziarul se 
referă la fotocopiile unor documente 
oficiale privind acest plan, elaborate 
în 1961, pe care premierul Papandreu 
le-a transmis presei de centru pentru 
a le publica.

IN CITEVA RINDURI • IN CITEVĂ RINDURI
• La Viena s-au încheiat lucrările Sesiunii de iarnă a Consiliului gu­

vernatorilor A.I.E.A. (Agenția Internațională pentru Energia Atomică). La 
lucrări au participat delegații ale statelor membre ale A.I.E.A., printre care 
și R. P. Romînă. A fost adoptat sistemul revizuit de garanții al A.I.E.A., 
care urmează să fie supus Conferinței generale ce va avea loc în toamna 
acestui an la Tokio. (Ag.).

• Cu prilejul zi­
lei de 8 Martie, în 
Elveția vor fi emise 
o serie de timbre 
poștale. Unui din­
tre timbre înfăți­
șează o infirmie­
ră cu un pacient ; 
al doilea reprodu­
ce timbrul „Elve­
ția așezată" din 
1854 ; al treilea în­
fățișează pe una 
din membrele ser­
viciului activ al fe­
meilor elvețiene, 
iar al patrulea re­
produce o hartă a 
lumii cu telecomu­
nicațiile interconti­
nentale, amintind 
de centenarul Uni­
unii internaționale 
de telecomunicații. 
Fotografia înfăți­
șează cele patru 
timbre.

• Lordul Chalfont, ministrul de 
stat englez pentru problemele dezar­
mării, va pleca la 3 martie, în Statele 
Unite pentru o vizită de o săptămînă. 
El va avea întrevederi cu reprezen­
tanți ai O.N.U. la New York și ai 
guvernului american la Washington. 
(Ag.).

• Republica Gambia, care a devenit 
independentă săptămînă trecută, a ce­
rut joi admiterea ei în cadrul O.N.U. 
Gambia va fi cel de-al 115-lea stat 
membru al O.N.U. (Ag.).
• Președintele Băncii centrale a Ar­

gentinei, Felix Elizalde, a dezmint.it 
știrile în legătură cu devalorizarea 
iminentă a peso-ului argentinian. 
Aceste știri au fost publicate de zia­
rul londonez „Times". (United Press 
International).

• Ziarul englez „Guardian" men­
ționează că Frank Roberts, ambasado­
rul britanic la Bonn, a exprimat gu­
vernului federal „dezamăgirea" Marii 
Britanii in legătură cu faptul că,

compania aeriană „Lufthansa" inten­
ționează să achiziționeze avioane de 
pasageri americane de tip „Boeing- 
737“ în locul avioanelor britanice 
„Bac-lll", cum se stabilise inițial. 
(Ag.).

• Luînd cuvîntul în cadrul unei ce­
remonii organizate cu prilejul sărbă­
toririi „Zilei drapelului național", pre­
ședintele Mexicului, Gustavo Diaz 
Ordaz, a cerut inițierea unei campa­
nii de alfabetizare pe scară națională. 
(Ag.).

• Intr-un interviu acordat Societă­
ții de radiodifuziune britanice — 
B.B.C. — Manuel Fraga Iribarne, mi­
nistrul spaniol al informațiilor, a de­
clarat că guvernul de la Madrid con­
sideră că a sosit timpul pentru înce­
perea de negocieri directe anglo-spa- 
niole în legătură cu Gibraltarul. (Ag.).

• Patru deputați socialiști belgieni 
au supus parlamentului spre aprobare 
un proiect de lege care interzice cetă­
țenilor belgieni să participe la războ­
iul civil din Congo. (Ag.).

• La 25 februarie, la Roma a fost 
semnat acordul comercial polono-ita- 
lian pe termen lung 1965—1969, parafat 
în ianuarie a.c. (Ag.).

Trei pătrimi din pămintul 
Coastei de Fildeș este acoperit 
cu arbori. 90 la sută din popu­
lația acestei țări lucrează în do­
meniul silviculturii, agricultu­
rii, creșterii animalelor și pes-^ 
cuitului. Principalele cultura 
pentru producția-marfă sint : 
cafeaua, cacao, bananele și 
lemnul de construcții. Fotogra­
fia înfățișează un aspect din 
timpul încărcării unor bușteni 
pentru construcții in portul 

Abidjan.
• Autoritățile vamale siriene au 

confiscat o cantitate de 1 500 kilogra­
me de hașiș care trebuia transportat 
din Liban în Iordania, prin Siria. Au 
fost de asemenea, arestați, cinci con­
trabandiști, care aveau cu ei arme de 
foc și muniții. (Ag.).

• Secretarul general al O.N.U., 
U Thant, a conferit miercuri după- 
amiază cu reprezentanții la O.N.U. ai 
Iordaniei și Izraelului, in problema 
conflictelor de frontieră dintre cele 
două țări. (Ag.).

9 Agențiile de presă informează ci 
primul ministru francez, Georges 
Pompidou, a intrat în campania elec­
torală privind alegerile municipale din 
Franța, în calitate de candidat la pos­
tul de primar al localității Ca.jarc. 
(Ag.).
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